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Анкета 
1. Романова Ольга Николаевна 
2. ГБОУ ЦО № 162 Кировского района Санкт-Петербурга 
3. Предмет: русский язык. 
4. Тип урока: тест. 
5. Комплектация работы: данный файл. 

Аннотация 
Данный тест составлен по теме «Синтаксические нормы. Нормы согласования. Нормы управления»
[bookmark: _GoBack]состоит из 4 вариантов по  10 заданий в каждом и предназначен для учащихся 11 классов. Он может быть использован на уроках промежуточного и обобщающего контроля по данной теме и при организации обобщающего повторения в 11 классе.










































Вариант 1
Задание 1
Установите соответствие между предложениями и допущенными в них грамматическими ошибками: к каждой позиции первого столбца подберите соответствующую позицию из второго столбца.
 
	A) Зелень, вода в прудах, птичий гомон, деревенские песни, охота – это и был тот самый кусочек мира, родившего Тургенева.
	1) ошибка в употреблении причастного оборота

	Б) Мы взяли с собой нехитрую еду: вымоченная накануне в молоке просоленная рыба, вареная картошка, маринованные огурцы.
	2) ошибка в употреблении деепричастного оборота

	В) Подъезжая к лесу, выскочил заяц.
	3) ошибка в построении предложения с однородными членами

	Г) Писатель Панаев, современник Гоголя, отмечал, что у пьесы «Ревизора» успех был «колоссальный»
	4) неправильное построение предложения с косвенной речью

	Д) Вопреки правил орфографии, учащиеся продолжают допускать ошибки.
	5) неправильное употребление падежной формы существительного с предлогом

	
	6) нарушение связи между подлежащим и сказуемым

	
	7) нарушение в построении предложения с несогласованным приложением


 
Запишите в ответ цифры, расположив их в порядке, соответствующем буквам: 
	А
	Б
	В
	Г
	Д

	 
	 
	 
	 
	 


. 
Задание 2 
 Установите соответствие между предложениями и допущенными в них грамматическими ошибками: к каждой позиции первого столбца подберите соответствующую позицию из второго столбца.
 
	А) Пишу вам из деревни, куда заехал вследствие печальным обстоятельствам.
	1) неправильное употребление падежной формы существительного с предлогом

	Б) Те, кто внимательно прочитает заглавие статьи, может определить и тему, и основную мысль текста.
	2) нарушение связи между подлежащим и сказуемым

	В) Каждый день я поливал и любовался этими необычными цветами.
	3) нарушение в построении предложения с несогласованным
приложением

	Г) По окончании концерта в зале «Октябрьском» долго не смолкали аплодисменты.
	4) ошибка в построении предложения с однородными членами

	Д) Офицер потребовал у станционного смотрителя, что ему нужны лошади.
	5) неправильное построение предложения с деепричастным оборотом

	
	6) нарушение в построении предложения с причастным оборотом

	
	7) неправильное построение предложений с косвенной речью


 
Запишите в ответ цифры, расположив их в порядке, соответствующем буквам: 
	А
	Б
	В
	Г
	Д

	 
	 
	 
	 
	 



Задание 3 
 Установите соответствие между предложениями и допущенными в них грамматическими ошибками: к каждой позиции первого столбца подберите соответствующую позицию из второго столбца.
 
	A) Как мать, так и дочь прекрасно играет на фортепиано.
	1) неправильное употребление падежной формы существительного с предлогом

	Б) Употребляя слова-паразиты, это засоряет речь.
	2) нарушение связи между подлежащим и сказуемым

	В) В перечне мероприятий проводимыми в школе, был День самоуправления.
	3) нарушение в построении предложения с несогласованным приложением

	Г) Благодаря любви и взаимопонимания родителей он достиг значительных успехов.
	4) ошибка в построении предложения с однородными членами

	Д) В стихотворении Пушкина «Анчаре» поднята проблема взаимоотношений народа и власти.
	5) неправильное построение предложения с деепричастным оборотом

	
	6) нарушение в построении предложения с причастным оборотом

	
	7) неправильное построение предложения с косвенной речью


 
Запишите в ответ цифры, расположив их в порядке, соответствующем буквам: 
	А
	Б
	В
	Г
	Д

	 
	 
	 
	 
	 



Задание 4 
 Установите соответствие между предложениями и допущенными в них грамматическими ошибками: к каждой позиции первого столбца подберите соответствующую позицию из второго столбца.
 
	А) Обнаружив в кометах органические вещества,была выдвинута новая гипотеза о происхождении жизни.
	1) неправильное употребление падежной формы существительного с предлогом

	Б) Лирический герой — один из центральных персонажей романа «Евгения Онегина».
	2) нарушение связи между подлежащим и сказуемым

	В) Благодаря обучения в медицинском институте Устименко стал работать сельским врачом.
	3) нарушение в построении предложения с несогласованным приложением

	Г) Одному из героев романа, ищущим смысл жизни, открывается путь к внутренней свободе.
	4) ошибка в построении предложения с однородными членами

	Д) Благодаря зрителей за интересные вопросы и искренний интерес, ведущий объявил, что «нас ждёт новая встреча с новым героем».
	5) неправильное построение предложения с деепричастным оборотом

	
	6) нарушение в построении предложения с причастным оборотом

	
	7) неправильное построение предложений с косвенной речью


 
 
Запишите в ответ цифры, расположив их в порядке, соответствующем буквам: 
	А
	Б
	В
	Г
	Д

	 
	 
	 
	 
	 



Задание 5 
Установите соответствие между предложениями и допущенными в них грамматическими ошибками: к каждой позиции первого столбца подберите соответствующую позицию из второго столбца.
 
	A) Те, кто знаком с азами столярного дела, может оборудовать рабочее место для компьютера своими руками и при этом избежать лишних затрат.
	1) неправильное употребление падежной формы существительного с предлогом

	Б) На встрече со своими читателями поэт признался, что «я словно слышу стихи».
	2) нарушение связи между подлежащим и сказуемым

	В) Создав славянскую азбуку, на славянский язык были переведены практически все важнейшие церковные книги и молитвы.
	3) нарушение в построении предложения с несогласованным приложением

	Г) Благодаря уникального набора микро- и макроэлементов, аминокислот, лецитина, перепелиные яйца с успехом используются в косметологии.
	4) ошибка в построении предложения с однородными членами

	Д) Крупный камень красивого фиолетового цвета, вставленного в браслет, на самом деле оказался металлическим сплавом.
	5) неправильное построение предложения с деепричастным оборотом

	
	6) нарушение в построении предложения с причастным оборотом

	
	7) неправильное построение предложения с косвенной речью


 
Запишите в ответ цифры, расположив их в порядке, соответствующем буквам: 
	А
	Б
	В
	Г
	Д

	 
	 
	 
	 
	 



Задание 6 
Установите соответствие между предложениями и допущенными в них грамматическими ошибками: к каждой позиции первого столбца подберите соответствующую позицию из второго столбца.
 
	A) Биология изучает и опирается на законы эволюции.
	1) ошибка в употреблении деепричастного оборота

	Б) Лежащая книга на столе была интересной.
	2) нарушение связи между подлежащим и сказуемым

	В) Благодаря искусства Леонардо да Винчи весь мир узнал знаменитую Джоконду.
	3)неправильное употребление падежной формы существительного с предлогом

	Г) Получив начальное домашнее образование, Гринёва отправили на службу в Белгородскую крепость.
	4) ошибка в построении предложения с однородными членами

	Д) Все, кто приближается к площади, ещё издали видит необыкновенной красоты храм, ставший символом города.
	5) нарушение в построении предложения с несогласованным приложением

	
	6) нарушение норм управления

	
	7) ошибка в употреблении причастного оборота


 
Запишите в ответ цифры, расположив их в порядке, соответствующем буквам: 
	А
	Б
	В
	Г
	Д

	 
	 
	 
	 
	 



Задание 7 
Установите соответствие между предложениями и допущенными в них грамматическими ошибками: к каждой позиции первого столбца подберите соответствующую позицию из второго столбца.
 
	А) М.Светлов так писал об этом, что "Мания величия -это когда мышь вообразила себя кошкой и сама себя съела".
	1) неправильное употребление падежной формы существительного с предлогом

	Б) Благодаря статьи в газете мы узнали о возобновлении туристского теплоходного маршрута к «Северным островам».
	2) нарушение связи между подлежащим и сказуемым

	В) Все, кто бывал на Бородинском поле, обнажает голову перед памятниками защитникам России.
	3) нарушение в построении предложения с несогласованным приложением

	Г) Посетители подолгу рассматривали и восхищались полотнами художников-передвижников.
	4) ошибка в построении предложения с однородными членами

	Д) Определив эти величины из астрономических и геодезических наблюдений, на основе формул выводится сжатие Земли.
	5) неправильное построение предложения с деепричастным оборотом

	
	6) нарушение в построении предложения с причастным оборотом

	
	7) неправильное построение предложений с косвенной речью


 
Запишите в ответ цифры, расположив их в порядке, соответствующем буквам: 
	А
	Б
	В
	Г
	Д

	 
	 
	 
	 
	 



Задание 8 
 Установите соответствие между предложениями и допущенными в них грамматическими ошибками: к каждой позиции первого столбца подберите соответствующую позицию из второго столбца.
 
	A) Все области человеческой природы не только работают в согласии с логикой и последовательностью, но и с подлинной правдой и верой.
	1) неправильное употребление падежной формы существительного с предлогом

	Б) Благодаря ежегодного обильного плодоношения, морозостойкости, способности легко размножаться, слива получила широкое распространение на территории России.
	2) нарушение связи между подлежащим и сказуемым

	В) Знаменитая Нижегородская ярмарка открывалась ежегодно, принимавшая людей со всей России.
	3) нарушение в построении предложения с несогласованным приложением

	Г) Совершенно понятно, почему каждый владелец жилья запрещают арендаторам держать домашних животных.
	4) ошибка в построении предложения с однородными членами

	Д) Используя возможность показать свой взгляд на мир природы, художниками создаются произведения пейзажной живописи.
	5) неправильное построение предложения с деепричастным оборотом

	
	6) нарушение в построении предложения с причастным оборотом

	
	7) неправильное построение предложения с косвенной речью


 
Запишите в ответ цифры, расположив их в порядке, соответствующем буквам: 
	А
	Б
	В
	Г
	Д

	 
	 
	 
	 
	 




Задание 9 
 Установите соответствие между предложениями и допущенными в них грамматическими ошибками: к каждой позиции первого столбца подберите соответствующую позицию из второго столбца.
 
	A) Повесть «Капитанскую дочку» мы изучаем на уроках литературы.
	1) ошибка в построении предложения с однородными членами

	Б) Исследуя берег реки, лодка обнаружилась.
	2) ошибка в употреблении причастного оборота

	В) Река совсем обмелела и стала несудоходная.
	3) нарушение в построении предложения с несогласованным приложением

	Г) Одним из чудес света, привлекающего туристов в Индии, является мавзолей Тадж-Махал.
	4) ошибка в употреблении деепричастного оборота

	Д) Мы любили и учились у этого учителя.
	5) нарушение норм управления

	
	6) неправильное построение предложения с косвенной речью

	
	7) нарушение связи между подлежащим и сказуемым


 
Запишите в ответ цифры, расположив их в порядке, соответствующем буквам: 
	А
	Б
	В
	Г
	Д

	 
	 
	 
	 
	 



Задание 10 
 Установите соответствие между предложениями и допущенными в них грамматическими ошибками: к каждой позиции первого столбца подберите соответствующую позицию из второго столбца.
 
	A) Написав стихотворение «Смерть поэта», судьба Лермонтова была определена.
	1) ошибка в употреблении производного предлога

	Б) Все, кто сегодня пришел на встречу с писателем, остался доволен интересной беседой.
	2) нарушение связи между подлежащим и сказуемым

	В) По завершению работ дом был сдан в эксплуатацию.
	3) нарушение в построении предложения с несогласованным приложением

	Г) Он поместил свою заметку в школьной газете «Перемене».
	4) ошибка в построении предложения с однородными членами

	Д) Одним из приглашённых, опоздавших на праздник, был Сергей, брат Юли.
	5) неправильное построение предложения с деепричастным оборотом

	
	6) нарушение в построении предложения с причастным оборотом

	
	7) неправильное построение предложения с косвенной речью


 
Запишите в ответ цифры, расположив их в порядке, соответствующем буквам: 
	А
	Б
	В
	Г
	Д

	 
	 
	 
	 
	 























Ответы на задания с пояснениями

Вариант 1
Задание 1
Пояснение.
Разберём ошибки.
А) Нарушение в построении предложения с причастным оборотом. Корректно: Зелень, вода в прудах, птичий гомон, деревенские песни, охота – это и был тот самый кусочек мира, родивший Тургенева.
Б) Нарушение при употреблении ряда однородных членов при обобщающем слове. Корректно: Мы взяли с собой нехитрую еду: вымоченную накануне в молоке просоленную рыбу, вареную картошку, маринованные огурцы.
В) Неправильное построение предложения с деепричастным оборотом: нарушена связь между деепричастным оборотом и глаголом-сказуемым.
Г) нарушение в построении предложения с несогласованным приложением. Название пьесы, имя собственное, ставится в именительном падеже, если оно является приложением, то есть вторым названием. Первое название—пьесы Корректно: Писатель Панаев, современник Гоголя, отмечал, что у пьесы «Ревизор» успех был «колоссальный».
Д) Неправильное употребление падежной формы существительного с предлогом: с производным предлогом ВОПРЕКИ существительное должно стоять в дательном падеже, а не в родительном, как в данном предложении. Корректно: Вопреки правилам орфографии, учащиеся продолжают допускать ошибки.
Ответ:13275.

Задание 2
Пояснение.
Приведём верное соответствие : 
	А
	Б
	В
	Г
	Д

	1
	2
	4
	3
	7


 
Ошибки в предложениях и верное написание:
А) Должно быть: Вследствие (чего?) печальных обстоятельств, этот предлог требует всегда Род. падежа. Тип ошибки 1. 
Б) Должно быть: Те,...,прочитают, могут определить ...(подлежащее ТЕ во мн. числе, все однородные сказуемые с ним должно согласоваться в числе). Тип ошибки 2.
Верно: Те, кто внимательно прочитаЮт заглавие статьи, моГУт определить и тему, и основную мысль текста. 
В) Должно быть: ...поливал (что?) и любовался (чем?) его . Однородные сказуемые требуют РАЗНОГО падежа от второстепенного члена, поэтому предложение нужно перестроить. Тип ошибки 4.
Верно: Каждый день я любовался этими необычными цветами и поливал их.
Г) Должно быть: По окончании концерта в зале "Октябрьский"...( при слове ЗАЛ стоит несогласованное приложение, слово-название, написанное в кавычках. Без слова ЗАЛ можно было бы сказать..."в "Октябрьском"). Тип ошибки 3.
Д) Должно быть: потребовал..., чтоБЫ дали...(неверно передана косвенная речь). Тип ошибки 7.
Верно: Офицер потребовал у станционного смотрителя, чтобы ему дали лошадей. 
Если у Вас возникли затруднения при выполнении этого задания, обратитесь, пожалуйста, к справочным материалам.

Задание 3
Пояснение.
Разберём ошибки.
А) Нарушение связи между подлежащим и сказуемым: при наличии между однородными подлежащими сопоставительного союза как..., так и сказуемое ставится во множественном числе. Корректно: Как мать, так и дочь прекрасно играЮт на фортепиано.
Б) Неправильное построение предложения с деепричастным оборотом: нарушена связь между деепричастным оборотом и глаголом-сказуемым. Корректно: Употребляя слова-паразиты, вы засоряете речь.
В) Нарушение в построении предложения с причастным оборотом. Корректно: В перечне мероприятий проводимыХ в школе, был День самоуправления.
Г) Неправильное употребление падежной формы существительного с предлогом: с производным предлогом БЛАГОДАРЯ существительное должно стоять в дательном падеже, а не в родительном, как в данном предложении. Корректно: Благодаря любви и взаимопониманиЮ родителей он достиг значительных успехов.
Д) нарушение в построении предложения с несогласованным приложением. Название стихотворения, имя собственное, ставится в именительном падеже, если оно является приложением, то есть вторым названием. Первое название—стихотворение. Корректно: В стихотворении Пушкина «Анчар» поднята проблема взаимоотношений народа и власти.
Ответ:25613.

Задание 4
Пояснение.
А) Обнаружив в кометах органические вещества, была выдвинута новая гипотеза о происхождении жизни.
Действие, обозначаемое деепричастным оборотом, должно относиться к подлежащему данного предложения. При употреблении деепричастных оборотов надо учитывать, что два производителя действия, обозначенные глаголом-сказуемым и деепричастием, должны совпадать. Поскольку лицо того, кто обнаружил, не указано (но явно гипотеза не могла ничего обнаружить!), перестроим предложения так, чтобы всё было верно: При обнаружении в кометах органические вещества была выдвинута новая гипотеза о происхождении жизни. Тип ошибки 5.
Б) Лирический герой — один из центральных персонажей романа «Евгения Онегина».
Тип ошибки 3 —нарушение в построении предложения с несогласованным приложением. Название романа, имя собственное, ставится в именительном падеже, если оно является приложением, то есть вторым названием. Первое название—романа. Должно быть: Лирический герой — один из центральных персонажей романа «ЕвгенИЙ ОнегиН».
В) Благодаря обучения в медицинском институте Устименко стал работать сельским врачом.
После предлогов «благодаря», «согласно», «вопреки», «nодобно» имена существительные употребляются только в форме дательного падежа ЧЕМУ? и ни в какой другой, поэтому верно: Благодаря обученИЮ. Тип ошибки 1.
Г) Одному из героев романа, ищущим смысл жизни, открывается путь к внутренней свободе.
В предложении есть причастие должно быть согласовано со словом, которому оно подчиняется в роде, числе и падеже. Определим, к какому слову относится причастие—к «одному», следовательно вопрос задаём какому?.
Одному (какому?) из героев романа, ищущЕМУ смысл жизни, открывается путь к внутренней свободе. Тип ошибки 6.
Д) Благодаря зрителей за интересные вопросы и искренний интерес, ведущий объявил, что «нас ждёт новая встреча с новым героем».
Несмотря на присутствие слова благодаря —оно здесь не предлог, а деепричастие!—ошибка в предложении другая. При попытке передать косвенную речь (тип ошибки 7) смешаны два правила: цитирование с косвенной речью. Нужно оставить что-то одно. Например так: Благодаря зрителей за интересные вопросы и искренний интерес, ведущий объявил, что нас ждёт новая встреча с новым героем. Или так: Благодаря зрителей за интересные вопросы и искренний интерес, ведущий объявил: «Нас ждёт новая встреча с новым героем».
 
Приведём верное соответствие : 
	А
	Б
	В
	Г
	Д

	5
	3
	1
	6
	7



Задание 5 
Пояснение.
Разберём ошибки.
А) Нарушение связи между подлежащим и сказуемым: подлежащее и сказуемое должны быть согласованы в числе. Корректно: Те, кто знаком с азами столярного дела, моГУТ оборудовать рабочее место для компьютера своими руками и при этом избежать лишних затрат.
Б) Неправильное построение предложения с косвенной речью: неуместное сочетание прямой речи (цитирование) и косвенной (сложноподчинённое предложение).
В) Неправильное построение предложения с деепричастным оборотом: нарушена связь между деепричастным оборотом и глаголом-сказуемым. Корректно: Благодаря созданию славянской азбуки на славянский язык были переведены практически все важнейшие церковные книги и молитвы.
Г) Неправильное употребление падежной формы существительного с предлогом: с производным предлогом БЛАГОДАРЯ существительное должно стоять в дательном падеже, а не в родительном, как в данном предложении. Корректно: Благодаря уникальноМУ набор У микро- и макроэлементов, аминокислот, лецитина, перепелиные яйца с успехом используются в косметологии.
Д) Нарушение в построении предложения с причастным оборотом. Корректно: Крупный камень красивого фиолетового цвета, вставленнЫЙ в браслет, на самом деле оказался металлическим сплавом.
Ответ:27516.

Задание 6
Пояснение.
Разберём ошибки.
А) Ошибка в построении предложения с однородными членами. Корректно: Биология изучает законы эволюции и опирается на них.
Б) Нарушение в построении предложения с причастным оборотом. Корректно: Лежащая на столе книга была интересной.
В) Неправильное употребление падежной формы существительного с предлогом: с производным предлогом БЛАГОДАРЯ существительное должно стоять в дательном падеже, а не в родительном, как в данном предложении. Корректно: Благодаря искусствУ Леонардо да Винчи весь мир узнал знаменитую Джаконду.
Г) Неправильное построение предложения с деепричастным оборотом: нарушена связь между деепричастным оборотом и глаголом-сказуемым. Корректно: Получив начальное домашнее образование, Гринёв отправился на службу в Белгородскую крепость.
Д) Нарушение связи между подлежащим и сказуемым: подлежащее и сказуемое должны быть согласованы в числе. Корректно: Все, кто приближается к площади, ещё издали видЯт необыкновенной красоты храм, ставший символом города.
Ответ:47312.

Задание 7
Пояснение.
А) М.Светлов так писал об этом, что "Мания величия -это когда мышь вообразила себя кошкой и сама себя съела".
При попытке передать косвенную речь (тип ошибки 7) смешаны два правила: цитирование с косвенной речью. Нужно оставить что-то одно. Например так: М.Светлов писал об этом, что мания величия -это когда мышь вообразила себя кошкой и сама себя съела. Или так: М.Светлов так писал об этом: "Мания величия -это когда мышь вообразила себя кошкой и сама себя съела".
Б) Благодаря статьи в газете мы узнали о возобновлении туристского теплоходного маршрута к «Северным островам».
После предлогов «благодаря», «согласно», «вопреки», «nодобно» имена существительные употребляются только в форме дательного падежа ЧЕМУ? и ни в какой другой. Поэтому верно: благодаря статьЕ.
В) Все, кто бывал на Бородинском поле, обнажает голову перед памятниками защитникам России.
Вспоминаем схему: [ВСЕ или ТЕ, (кто +ед. число сказумого) мн. число сказуемого...].
Верно: Все, кто бывал на Бородинском поле, обнажаЮТ голову перед памятниками защитникам России. 
Г) Посетители подолгу рассматривали и восхищались полотнами художников-передвижников.
Чаще всего в заданиях ЕГЭ встречаются предложения, в которых однородные сказуемые имеют одно
и то же зависимое дополнение.Тип ошибки 4. В таких предложениях сказуемые по правилу должны требовать одинаковой падежной формы от зависимого слова, но это не соблюдается: к двум сказуемым «рассматривали» и «восхищались» относится одно дополнение «полотнами». Ошибка состоит в том, к общему дополнению невозможно поставить общий вопрос. Предложение можно перестроить так: Посетители подолгу рассматривали полотна художников-передвижников и восхищались ими. Убираем общее дополнение, каждому сказуемому —своё.
Д) Убедившись, что ошибок в работе нет, мне стало спокойно.
Ошибка типа 5, неправильное построение предложения с деепричастным оборотом. К безличному предложению очень сложно прикрепить деепричастный оборот! Мне стало спокойно когда?
Верно:Когда я убедился, что ошибок нет. Только так.
 
Приведём верное соответствие : 
	А
	Б
	В
	Г
	Д

	7
	1
	2
	4
	5




Задание 8
Пояснение.
Разберём ошибки.
А) Ошибка в построении предложения с однородными членами. Корректно: Все области человеческой природы работают в согласии не только с логикой и последовательностью, но и с подлинной правдой и верой.
Б) Неправильное употребление падежной формы существительного с предлогом: с производным предлогом БЛАГОДАРЯ существительное должно стоять в дательном падеже, а не в родительном, как в данном предложении. Корректно: Благодаря ежегодноМУ обильноМУ плодоношениЮ, морозостойкости, способности легко размножаться, слива получила широкое распространение на территории России.
В) Нарушение в построении предложения с причастным оборотом. Корректно: Знаменитая Нижегородская ярмарка, принимавшая людей со всей России, открывалась ежегодно.
Г) Нарушение связи между подлежащим и сказуемым: подлежащее и сказуемое должны быть согласованы в числе. Корректно: Совершенно понятно, почему каждый владелец жилья запрещаЕт арендаторам держать домашних животных.
Д) Неправильное построение предложения с деепричастным оборотом: нарушена связь между деепричастным оборотом и глаголом-сказуемым. Корректно: Используя возможность показать свой взгляд на мир природы, художники создают произведения пейзажной живописи.
Ответ:41625.

Задание 9
Пояснение.
Разберём ошибки.
А) Нарушение в построении предложения с несогласованным приложением: в предложении с несогласованным приложением приложение употребляется в именительном падеже, если стоит с определяемым словом. Корректно: Повесть «КапитанскАЯ дочкА» мы изучаем на уроках литературы.
Б) Неправильное построение предложения с деепричастным оборотом: нарушена связь между деепричастным оборотом и глаголом-сказуемым. Корректно: Когда мы исследовали берег реки, обнаружили лодку. ИЛИ Исследуя берег реки, мы обнаружили лодку.
В) Нарушение норм управления. Корректно: Река совсем обмелела и стала несудоходнОЙ (в творительном падеже).
Г) Нарушение в построении предложения с причастным оборотом. Корректно: Одним из чудес света, привлекающИМ туристов в Индии, является мавзолей Тадж-Махал.
Д) Ошибка в построении предложения с однородными членами. Корректно: Мы любили этого учителя и учились у него.
Ответ:34521.

Задание 10
Пояснение.
Разберём ошибки.
А) Неправильное построение предложения с деепричастным оборотом: нарушена связь между деепричастным оборотом и глаголом-сказуемым. Действие, обозначаемое деепричастным оборотом, должно относиться к подлежащему данного предложения. Поскольку «судьба» не могла написать ничего, предложение следует полностью перестроить.
Когда Лермонтов написав стихотворение «Смерть поэта», его судьба была определена. 
Б) Нарушение связи между подлежащим и сказуемым: подлежащее и сказуемое должны быть согласованы в числе. Корректно: Все, кто сегодня пришел на встречу с писателем, осталИСЬ доволЬНЫ интересной беседой. 
В) Ошибка в употреблении производного предлога. Корректно: По завершениИ работ дом был сдан в эксплуатацию. Непроизводный предлог «по» в значении «nосле чего-либо» употребляется с именем существительным только в форме предложного падежа: по завершенИИ. 
Г) Нарушение в построении предложения с несогласованным приложением: Название книги, имя собственное, ставится в именительном падеже, если оно является приложением, то есть вторым названием. Первое название—газете.Корректно: Он поместил свою заметку в школьной газете «ПеременА». 
Д) Нарушение в построении предложения с причастным оборотом. Нарушено согласование, то есть падеж, род или число причастия. Корректно: Одним (каким?) из приглашённых , опоздавшИМ на праздник, был Сергей, брат Юли.
 
Ответ:52136.











































Вариант 2
Задание 1 
Установите соответствие между предложениями и допущенными в них грамматическими ошибками: к каждой позиции первого столбца подберите соответствующую позицию из второго столбца.
 
	А) Он спросил, знаю я о болезни матери.
	1) неправильное употребление падежной формы существительного с предлогом

	Б) Приготовленные оладьи мамой были необыкновенно вкусны.
	2) нарушение связи между подлежащим и сказуемым

	В) Высота скульптуры «Рабочего и колхозницы» составляет 25 метров, а общий вес – около 185 тонн.
	3) нарушение в построении предложения с несогласованным приложением

	Г) Слушатели передачи ожидали и надеялись на встречу с известным телеведущим.
	4) ошибка в построении предложения с однородными членами

	Д) По завершению эксперимента учёные опубликуют аналитический отчёт.
	5) неправильное построение предложения с деепричастным оборотом

	
	6) нарушение в построении предложения с причастным оборотом

	
	7) неправильное построение предложений с косвенной речью


 
 
Запишите в ответ цифры, расположив их в порядке, соответствующем буквам: 
	А
	Б
	В
	Г
	Д

	 
	 
	 
	 
	 



Задание 2
 Установите соответствие между предложениями и допущенными в них грамматическими ошибками: к каждой позиции первого столбца подберите соответствующую позицию из второго столбца.
 
	A) Крик и рыдание слышалось из соседней комнаты.
	1) неправильное употребление падежной формы существительного с предлогом

	Б) Называя одним и тем же словом в чём-то сходные понятия, несущественные детали не принимаются во внимание.
	2) нарушение связи между подлежащим и сказуемым

	В) В картине Остроухова «Золотой осени» многоцветие осени собралось в яркий весёлый ковёр, нарядный орнамент.
	3) нарушение в построении предложения с несогласованным приложением

	Г) Одним из первых учёных, открывший закон относительности, как это не удивительно, был Лев Толстой.
	4) ошибка в построении предложения с однородными членами

	Д) Давыдов хотел вникнуть и познать все тайны Гремячего Лога.
	5) неправильное построение предложения с деепричастным оборотом

	
	6) нарушение в построении предложения с причастным оборотом

	
	7) неправильное построение предложения с косвенной речью


 
Запишите в ответ цифры, расположив их в порядке, соответствующем буквам: 
	А
	Б
	В
	Г
	Д

	 
	 
	 
	 
	 



Задание 3
 Установите соответствие между предложениями и допущенными в них грамматическими ошибками: к каждой позиции первого столбца подберите соответствующую позицию из второго столбца.
 
	А) Говоря о богатстве языка, в аудитории началась дискуссия.
	1) неправильное употребление падежной формы существительного с предлогом

	Б) Статья была всё-таки опубликована вопреки мнения журналиста.
	2) нарушение связи между подлежащим и сказуемым

	В) Мама сказала, «что приходи домой пораньше»
	3) нарушение в построении предложения с несогласованным приложением

	Г) В повести А.С. Пушкина «Дубровском» изображены картины крепостного прошлого России.
	4) ошибка в построении предложения с однородными членами

	Д) Кто, как не сама природа, научила будущего скульптора пристальнее вглядываться в формы предметов?
	5) неправильное построение предложения с деепричастным оборотом

	
	6) нарушение в построении предложения с причастным оборотом

	
	7) неправильное построение предложений с косвенной речью


 
 
Запишите в ответ цифры, расположив их в порядке, соответствующем буквам: 
	А
	Б
	В
	Г
	Д

	 
	 
	 
	 
	 



Задание 4
 Установите соответствие между предложениями и допущенными в них грамматическими ошибками: к каждой позиции первого столбца подберите соответствующую позицию из второго столбца.
 
	A) Во время войны все надеялись и верили в победу.
	1) ошибка в употреблении причастного оборота

	Б) Власти решили не рисковать и не использовать такую меру, как отстранение губернатора от должности, вызвавшей бы непредсказуемую реакцию.
	2) ошибка в употреблении деепричастного оборота

	В) Разбивая виноградники, учитывается состав почвы.
	3) нарушение в построении предложения с несогласованным приложением

	Г) Ряд домов стояли в конце деревни.
	4) неправильное построение предложения с косвенной речью

	Д) Журналист Игорь Сокольский известен читателям по публи-кациям в газете «Аргументах и фактах».
	5) нарушение связи между подлежащим и сказуемым

	
	6)ошибка в построении предложения с однородными членами

	
	7) неправильное употребление падежной формы существительного с предлогом


 
Запишите в ответ цифры, расположив их в порядке, соответствующем буквам: 
	А
	Б
	В
	Г
	Д

	 
	 
	 
	 
	 



Задание 5
 Установите соответствие между предложениями и допущенными в них грамматическими ошибками: к каждой позиции первого столбца подберите соответствующую позицию из второго столбца.
 
	A) Иван Петрович пришёл с женой и плохим настроением.
	1) ошибка в построении предложения с однородными членами

	Б) Ученики бегут на урок, задержавшиеся в столовой.
	2) ошибка в употреблении деепричастного оборота

	В) Пользуясь советами специалистов, у меня возникло собственное решение проблемы.
	3) нарушение связи между подлежащим и сказуемым

	Г) Согласно расписания первым уроком был русский язык.
	4) нарушение в построении предложения с несогласованным приложением

	Д) Все, кто занимаются спортом, тщательно планируют своё время.
	5) неправильное построение предложения с косвенной речью

	
	6) неправильное употребление падежной формы существительного с предлогом

	
	7) ошибка в употреблении причастного оборота


 
Запишите в ответ цифры, расположив их в порядке, соответствующем буквам: 
	А
	Б
	В
	Г
	Д

	 
	 
	 
	 
	 



Задание 6
Установите соответствие между предложениями и допущенными в них грамматическими ошибками: к каждой позиции первого столбца подберите соответствующую позицию из второго столбца.
 
	A) Студенты-дипломники Веймарского университета создали компьютерный проектор, который показывает как кинофильмы, а также телепередачи на любой поверхности.
	1) неправильное употребление падежной формы существительного с предлогом

	Б) Создавая пейзажные зарисовки, художниками запечатлевается красота России.
	2) нарушение связи между подлежащим и сказуемым

	В) Те, кто знает больше в силу своего образования или увлечённости, будет восполнять пробелы других.
	3) нарушение в построении предложения с несогласованным приложением

	Г) Благодаря антибиотиков многие заболевания перестали быть смертельно опасными для человека.
	4) ошибка в построении предложения с однородными членами

	Д) Рука гравёра с инструментом, как правило, двигается мало: лежащая на специальной подушке, перемещается пластина.
	5) неправильное построение предложения с деепричастным оборотом

	
	6) нарушение в построении предложения с причастным оборотом

	
	7) неправильное построение предложения с косвенной речью


 
Запишите в ответ цифры, расположив их в порядке, соответствующем буквам: 
	А
	Б
	В
	Г
	Д

	 
	 
	 
	 
	 



Задание 7
 Установите соответствие между предложениями и допущенными в них грамматическими ошибками: к каждой позиции первого столбца подберите соответствующую позицию из второго столбца.
 
	A) Зелень, вода в прудах, птичий гомон, деревенские песни, охота – это и был тот самый кусочек мира, родившего Тургенева.
	1) ошибка в употреблении причастного оборота

	Б) Мы взяли с собой нехитрую еду: вымоченная накануне в молоке просоленная рыба, вареная картошка, маринованные огурцы.
	2) ошибка в употреблении деепричастного оборота

	В) Подъезжая к лесу, выскочил заяц.
	3) ошибка в построении предложения с однородными членами

	Г) Писатель Панаев, современник Гоголя, отмечал, что у пьесы «Ревизора» успех был «колоссальный»
	4) неправильное построение предложения с косвенной речью

	Д) Вопреки правил орфографии, учащиеся продолжают допускать ошибки.
	5) неправильное употребление падежной формы существительного с предлогом

	
	6) нарушение связи между подлежащим и сказуемым

	
	7) нарушение в построении предложения с несогласованным приложением


 
Запишите в ответ цифры, расположив их в порядке, соответствующем буквам: 
	А
	Б
	В
	Г
	Д

	 
	 
	 
	 
	 



Задание 8
 Установите соответствие между предложениями и допущенными в них грамматическими ошибками: к каждой позиции первого столбца подберите соответствующую позицию из второго столбца.
 
	A) Те, кто знаком с азами столярного дела, может оборудовать рабочее место для компьютера своими руками и при этом избежать лишних затрат.
	1) неправильное употребление падежной формы существительного с предлогом

	Б) На встрече со своими читателями поэт признался, что «я словно слышу стихи».
	2) нарушение связи между подлежащим и сказуемым

	В) Создав славянскую азбуку, на славянский язык были переведены практически все важнейшие церковные книги и молитвы.
	3) нарушение в построении предложения с несогласованным приложением

	Г) Благодаря уникального набора микро- и макроэлементов, аминокислот, лецитина, перепелиные яйца с успехом используются в косметологии.
	4) ошибка в построении предложения с однородными членами

	Д) Крупный камень красивого фиолетового цвета, вставленного в браслет, на самом деле оказался металлическим сплавом.
	5) неправильное построение предложения с деепричастным оборотом

	
	6) нарушение в построении предложения с причастным оборотом

	
	7) неправильное построение предложения с косвенной речью


 
Запишите в ответ цифры, расположив их в порядке, соответствующем буквам: 
	А
	Б
	В
	Г
	Д

	 
	 
	 
	 
	 



Задание 9
 Установите соответствие между предложениями и допущенными в них грамматическими ошибками: к каждой позиции первого столбца подберите соответствующую позицию из второго столбца.
 
	A) Повесть «Капитанскую дочку» мы изучаем на уроках литературы.
	1) ошибка в построении предложения с однородными членами

	Б) Исследуя берег реки, лодка обнаружилась.
	2) ошибка в употреблении причастного оборота

	В) Река совсем обмелела и стала несудоходная.
	3) нарушение в построении предложения с несогласованным приложением

	Г) Одним из чудес света, привлекающего туристов в Индии, является мавзолей Тадж-Махал.
	4) ошибка в употреблении деепричастного оборота

	Д) Мы любили и учились у этого учителя.
	5) нарушение норм управления

	
	6) неправильное построение предложения с косвенной речью

	
	7) нарушение связи между подлежащим и сказуемым


 
Запишите в ответ цифры, расположив их в порядке, соответствующем буквам: 
	А
	Б
	В
	Г
	Д

	 
	 
	 
	 
	 



Задание 10
Установите соответствие между предложениями и допущенными в них грамматическими ошибками: к каждой позиции первого столбца подберите соответствующую позицию из второго столбца.
 
	A) Получив хорошее образование, Грибоедова направили секретарём дипломатической миссии в Персию.
	1) ошибка в употреблении производного предлога

	Б) Все, кто посмотрел новую киноверсию «Войны и мира», был возмущён вольностью иностранного кинорежиссёра в искажении содержания романа.
	2) нарушение связи между подлежащим и сказуемым

	В) Одной из героинь повести, сражающимся с врагом, была Рита Осянина.
	3) нарушение в построении предложения с несогласованным приложением

	Г) Картина написана на основе сценического образа героини оперы Н. А. Римского-Корсакова «Сказке о царе Салтане» по сюжету одноименной сказки А. С. Пушкина.
	4) ошибка в построении предложения с однородными членами

	Д) По окончанию сессии студенты разъехались по домам на каникулы.
	5)неправильное построение предложения с деепричастным оборотом

	
	6) нарушение в построении предложения с причастным оборотом

	
	7) неправильное построение предложения с косвенной речью


 
Запишите в ответ цифры, расположив их в порядке, соответствующем буквам: 
	А
	Б
	В
	Г
	Д

	 
	 
	 
	 
	 









































Ответы на задания с пояснениями
Вариант 2
Задание 1
Пояснение.
А) Он спросил, знаю я о болезни матери. Ошибка при передаче косвенной речи (тип 7) состоит в том, что в форме косвенного вопроса должна стоять частица ЛИ. Должно быть: Он спросил, знаю ЛИ я о болезни матери.
 
Б) Приготовленные оладьи мамой были необыкновенно вкусны. Нарушение построения предложения с причастным оборотом , тип 6. Ошибка вызвана тем, слово «оладьи», являясь главным словом в причастном обороте, стоит внутри него. Место определяемого слова либо до либо после оборота. Можно исправить так: Оладьи, приготовленные мамой, были необыкновенно вкусны. Или: Приготовленные мамой оладьи были необыкновенно вкусны.
 
В) Высота скульптуры «Рабочего и колхозницы» составляет 25 метров, а общий вес – около 185 тонн. Тип ошибки 3 —нарушение в построении предложения с несогласованным приложением. Название скульптуры, имя собственное, ставится в именительном падеже, если оно является приложением, то есть вторым названием. Первое название—скульптуры. Должно быть: Высота скульптуры «РабочИЙ и колхозницА» составляет 25 метров, а общий вес – около 185 тонн.
 
Г) Слушатели передачи ожидали и надеялись на встречу с известным телеведущим. Это ошибка типа 4 в построении предложения с однородными членами вызвана тем, что к двум сказуемым «ожидали» и «надеялись» относится одно дополнение «на встречу». Ошибка состоит в том, к общему дополнению невозможно поставить общий вопрос. Предложение можно перестроить так: Слушатели передачи ожидали встречи с известным телеведущим и надеялись на неё. Убираем общее дополнение, каждому сказуемому —своё.
 
Д) По завершению эксперимента учёные опубликуют аналитический отчёт. Ошибка тип 1 состоит в неверной употреблении падежной формы существительного с предлогом.
Непроизводный предлог «по» в значении «nосле чего-либо» употребляется с именем существительным только в форме предложного падежа: по завершенИИ.
 
Приведём верное соответствие : 
	А
	Б
	В
	Г
	Д

	7
	6
	3
	4
	1



Задание 2
Пояснение.
Разберём ошибки.
А) Нарушение связи между подлежащим и сказуемым: при прямом порядке слов (подлежащие стоят перед сказуемым) обычно употребляется форма множественного числа сказуемого. Корректно: Крик и рыдание слышалИсь из соседней комнаты.
Б) Неправильное построение предложения с деепричастным оборотом: нарушена связь между деепричастным оборотом и глаголом-сказуемым. Корректно: Называя одним и тем же словом в чём-то сходные понятия, несущественные детали не принимай во внимание.
В) Нарушение в построении предложения с несогласованным приложением. Название картины, имя собственное, ставится в именительном падеже, если оно является приложением, то есть вторым названием. Первое название—картине. Корректно: В картине Остроухова «ЗолотАЯ осенЬ» многоцветие осени собралось в яркий весёлый ковёр, нарядный орнамент.
Г) Нарушение в построении предложения с причастным оборотом. Корректно: Одним из первых учёных, открывшиМ закон относительности, как это не удивительно, был Лев Толстой.
Д) Ошибка в построении предложения с однородными членами. Корректно: Давыдов хотел вникнуть во все тайны Гремячего Лога и познать их.
Ответ:25364.

Задание 3
Пояснение.
А) Говоря о богатстве языка, в аудитории началась дискуссия.
Неправильное построение предложения с деепричастным оборотом, тип ошибки 5. Действие, обозначаемое деепричастным оборотом, должно относиться к подлежащему данного предложения. При употреблении деепричастных оборотов надо учитывать, что два производителя действия, обозначенные глаголом-сказуемым и деепричастием, должны совпадать. Дискуссия не могла начаться и говорить, поэтому предложение нужно перестроить полностью:
Когда мы заговорили о богатстве языка, в аудитории началась дискуссия.
Б) Статья была всё-таки опубликована вопреки мнения журналиста.
После предлогов «благодаря», «согласно», «вопреки», «nодобно» имена существительные употребляются только в форме дательного падежа ЧЕМУ? и ни в какой другой. Тип ошибки 1. Поэтому верно: вопреки мнениЮ.
В) Мама сказала, «что приходи домой пораньше». При попытке передать косвенную речь (тип ошибки 7) смешаны два правила: цитирование с косвенной речью. Нужно оставить что-то одно. Например так: Мама сказала, чтобы я пришла домой пораньше. Или так: Мама сказала:«Приходи домой пораньше».
Г) В повести А.С. Пушкина «Дубровском» изображены картины крепостного прошлого России.
Тип ошибки 3 —нарушение в построении предложения с несогласованным приложением. Название повести, имя собственное, ставится в именительном падеже, если оно является приложением, то есть вторым названием. Первое название—повести. Должно быть: В повести А.С. Пушкина «ДубровскИЙ» изображены картины крепостного прошлого России.
 Д) Кто, как не сама природа, научила будущего скульптора пристальнее вглядываться в формы предметов?
Сложнейший пример ошибки на нарушение связи между подлежащим и сказуемым. (Тип ошибки 2) В оборотах КТО, как НЕ сказуемое должно всегда стоять в мужском роде единственного числа. Кто, как не сама природа, научиЛ будущего скульптора пристальнее вглядываться в формы предметов?
Пример взят из банка ФИПИ!
 
Приведём верное соответствие : 
	А
	Б
	В
	Г
	Д

	5
	1
	7
	3
	2





Задание 4
Пояснение.
Разберём ошибки.
А) Ошибка в построении предложения с однородными членами. Корректно: Во время войны все надеялись на победу и верили в неё.
Б) Нарушение в построении предложения с причастным оборотом. Корректно: Власти решили не рисковать и не использовать такую меру, как вызвавшеЕ бы непредсказуемую реакцию отстранение губернатора от должности.
В) Неправильное построение предложения с деепричастным оборотом: нарушена связь между деепричастным оборотом и глаголом-сказуемым. Корректно: Разбивая виноградники, нужно учитывать состав почвы.
Г) Нарушение связи между подлежащим и сказуемым. Корректно: Ряд домов стоял в конце деревни.
Д) Нарушение в построении предложения с несогласованным приложением. Название газеты, имя собственное, ставится в именительном падеже, если оно является приложением, то есть вторым названием. Первое название—газете. Корректно: Журналист Игорь Сокольский известен читателям по публикациям в газете «Аргументы и факты».
Ответ:61253.
Задание 5
Пояснение.
Разберём ошибки.
А) Употребление в одном ряду однородных членов логически несовместимых понятий: с женой и плохим настроением.
Б) Нарушение в построении предложения с причастным оборотом. Корректно: Ученики, задержавшиеся в столовой, бегут на урок.
В) Неправильное построение предложения с деепричастным оборотом: нарушена связь между деепричастным оборотом и глаголом-сказуемым. Корректно: Пользуясь советами специалистов, я составил собственное решение проблемы.
Г) Неправильное употребление падежной формы существительного с предлогом: с производным предлогом СОГЛАСНО существительное должно стоять в дательном падеже, а не в родительном, как в данном предложении. Корректно: Согласно расписаниЮ первым уроком был русский язык.
Д) Нарушение связи между подлежащим и сказуемым: подлежащее и сказуемое должны быть согласованы в числе. Корректно: Все, кто занимаЕтся спортом, тщательно планируют своё время.
Ответ:17263.
Задание 6
Пояснение.
Разберём ошибки.
А) Ошибка в построении предложения с однородными членами. Корректно: Студенты-дипломники Веймарского университета создали компьютерный проектор, который показывает как кинофильмы, ТАК И телепередачи на любой поверхности.
Б) Неправильное построение предложения с деепричастным оборотом: нарушена связь между деепричастным оборотом и глаголом-сказуемым. Корректно: Создавая пейзажные зарисовки, художники запечатлевают красоту России.
В) Нарушение связи между подлежащим и сказуемым: подлежащее и сказуемое должны быть согласованы в числе. Корректно: Те, кто знает больше в силу своего образования или увлечённости, будУТ восполнять пробелы других.
Г) Неправильное употребление падежной формы существительного с предлогом: с производным предлогом БЛАГОДАРЯ существительное должно стоять в дательном падеже, а не в родительном, как в данном предложении. Корректно: Благодаря антибиотикам многие заболевания перестали быть смертельно опасными для человека.
Д) Нарушение в построении предложения с причастным оборотом. Корректно: Лежащая на специальной подушке рука гравёра с инструментом, как правило, двигается мало: перемещается пластина.
Ответ:45216.

Задание 7
Пояснение.
Разберём ошибки.
А) Нарушение в построении предложения с причастным оборотом. Корректно: Зелень, вода в прудах, птичий гомон, деревенские песни, охота – это и был тот самый кусочек мира, родивший Тургенева.
Б) Нарушение при употреблении ряда однородных членов при обобщающем слове. Корректно: Мы взяли с собой нехитрую еду: вымоченную накануне в молоке просоленную рыбу, вареную картошку, маринованные огурцы.
В) Неправильное построение предложения с деепричастным оборотом: нарушена связь между деепричастным оборотом и глаголом-сказуемым.
Г) нарушение в построении предложения с несогласованным приложением. Название пьесы, имя собственное, ставится в именительном падеже, если оно является приложением, то есть вторым названием. Первое название—пьесы Корректно: Писатель Панаев, современник Гоголя, отмечал, что у пьесы «Ревизор» успех был «колоссальный».
Д) Неправильное употребление падежной формы существительного с предлогом: с производным предлогом ВОПРЕКИ существительное должно стоять в дательном падеже, а не в родительном, как в данном предложении. Корректно: Вопреки правилам орфографии, учащиеся продолжают допускать ошибки.
Ответ:13275.

Задание 8
Пояснение.
Разберём ошибки.
А) Нарушение связи между подлежащим и сказуемым: подлежащее и сказуемое должны быть согласованы в числе. Корректно: Те, кто знаком с азами столярного дела, моГУТ оборудовать рабочее место для компьютера своими руками и при этом избежать лишних затрат.
Б) Неправильное построение предложения с косвенной речью: неуместное сочетание прямой речи (цитирование) и косвенной (сложноподчинённое предложение).
В) Неправильное построение предложения с деепричастным оборотом: нарушена связь между деепричастным оборотом и глаголом-сказуемым. Корректно: Благодаря созданию славянской азбуки на славянский язык были переведены практически все важнейшие церковные книги и молитвы.
Г) Неправильное употребление падежной формы существительного с предлогом: с производным предлогом БЛАГОДАРЯ существительное должно стоять в дательном падеже, а не в родительном, как в данном предложении. Корректно: Благодаря уникальноМУ наборУ микро- и макроэлементов, аминокислот, лецитина, перепелиные яйца с успехом используются в косметологии.
Д) Нарушение в построении предложения с причастным оборотом. Корректно: Крупный камень красивого фиолетового цвета, вставленнЫЙ в браслет, на самом деле оказался металлическим сплавом.
Ответ:27516.

Задание 9
Пояснение.
Разберём ошибки.
А) Нарушение в построении предложения с несогласованным приложением: в предложении с несогласованным приложением приложение употребляется в именительном падеже, если стоит с определяемым словом. Корректно: Повесть «КапитанскАЯ дочкА» мы изучаем на уроках литературы.
Б) Неправильное построение предложения с деепричастным оборотом: нарушена связь между деепричастным оборотом и глаголом-сказуемым. Корректно: Когда мы исследовали берег реки, обнаружили лодку. ИЛИ Исследуя берег реки, мы обнаружили лодку.
В) Нарушение норм управления. Корректно: Река совсем обмелела и стала несудоходнОЙ (в творительном падеже).
Г) Нарушение в построении предложения с причастным оборотом. Корректно: Одним из чудес света, привлекающИМ туристов в Индии, является мавзолей Тадж-Махал.
Д) Ошибка в построении предложения с однородными членами. Корректно: Мы любили этого учителя и учились у него.
Ответ:34521.

Задание 10

Пояснение.
Разберём ошибки.
А) Получив хорошее образование, Грибоедова направили секретарём дипломатической миссии в Персию.
Неправильное построение предложения с деепричастным оборотом: нарушена связь между деепричастным оборотом и глаголом-сказуемым. Корректно: Когда Грибоедов получил хорошее образование, его направили секретарём дипломатической миссии в Персию. Тип ошибки 5.
Б) Все, кто посмотрел новую киноверсию «Войны и мира», был возмущён вольностью иностранного кинорежиссёра в искажении содержания романа.
Нарушение связи между подлежащим и сказуемым: подлежащее и сказуемое должны быть согласованы в числе. Корректно: Все, кто посмотрел новую киноверсию «Войны и мира», былИ возмущЕНЫ вольностью иностранного кинорежиссёра в искажении содержания романа. Тип ошибки 2. 
В) Одной из героинь повести, сражающимся с врагом, была Рита Осянина.Нарушение в построении предложения с причастным оборотом. Корректно: Одной(из каких?) из героинь повести, сражающИХся с врагом, была Рита Осянина. Тип ошибки 6.
Г) Картина написана на основе сценического образа героини оперы Н. А. Римского-Корсакова «Сказке о царе Салтане» по сюжету одноименной сказки А. С. Пушкина.
Тип ошибки 3 —нарушение в построении предложения с несогласованным приложением. Название оперы, имя собственное, ставится в именительном падеже, если оно является приложением, то есть вторым названием. Первое название—оперы. Поэтому верно: Картина написана на основе сценического образа героини оперы Н. А. Римского-Корсакова «СказкА о царе Салтане» по сюжету одноименной сказки А. С. Пушкина. Тип ошибки 3
Д) По окончанию сессии студенты разъехались по домам на каникулы.
Ошибка в употреблении производного предлога. . Непроизводный предлог «по» в значении «nосле чего-либо» употребляется с именем существительным только в форме предложного падежа. Корректно: По окончанИИ сессии студенты разъехались по домам на каникулы.
Ответ:52631.

Вариант 3
Задание 1 
Установите соответствие между предложениями и допущенными в них грамматическими ошибками: к каждой позиции первого столбца подберите соответствующую позицию из второго столбца.
 
	A) Учебники, полученные в начале года и которые указаны в списке, должны быть сданы на перерегистрацию.
	1) ошибка в построении предложения с причастным оборотом

	Б) Высказав мысль о необходимости разностороннего образования, она очень слабо аргументирована.
	2) ошибка в употреблении деепричастного оборота

	В) Согласно приказа последний урок отменялся в связи с проведением субботника.
	3) нарушение связи подлежащего и сказуемого

	Г) Иван Сергеевич спросил меня, куда он идёт.
	4) неправильное употребление падежной формы существительного с предлогом

	Д) Пять матчей нашей сборной по хоккею выиграны с разгромным счётом.
	5) ошибка в построении предложения с однородными членами

	
	6) нарушение в построении предложения с несогласованным приложением

	
	7) неправильное построение предложения с косвенной речью


 
Запишите в ответ цифры, расположив их в порядке, соответствующем буквам: 
	А
	Б
	В
	Г
	Д

	 
	 
	 
	 
	 

	
	
	
	
	



Задание 2
Установите соответствие между предложениями и допущенными в них грамматическими ошибками: к каждой позиции первого столбца подберите соответствующую позицию из второго столбца.
 
	A) Когда Константину позвонили, он сказал, что я приду немедленно.
	1) неправильное употребление падежной формы существительного с предлогом

	Б) О романе Булгакова «Мастере и Маргарите» написаны сотни критических статей.
	2) нарушение связи между подлежащим и сказуемым

	В) По приезду в санаторий мы тут же созвонились с родными, сообщив приятную новость.
	3) нарушение в построении предложения с несогласованным приложением

	Г) Много критических замечаний и ценных предложений было внесено в ходе обсуждения вопроса.
	4) ошибка в построении предложения с однородными членами

	Д) Мы гордимся нашими футболистами, победивших английскую команду.
	5) неправильное построение предложения с деепричастным оборотом

	
	6) нарушение в построении предложения с причастным оборотом

	
	7) неправильное построение предложения с косвенной речью


 
Запишите в ответ цифры, расположив их в порядке, соответствующем буквам: 
	А
	Б
	В
	Г
	Д

	 
	 
	 
	 
	 



 Задание 3
  Установите соответствие между предложениями и допущенными в них грамматическими ошибками: к каждой позиции первого столбца подберите соответствующую позицию из второго столбца.
	A) Я пришёл с женой и плохим настроением.
	1) нарушение связи между подлежащим и сказуемым

	Б) Читая романы Дюма, пробуждается интерес к изучению зарубежной истории.
	2) нарушение согласования сказуемого с подлежащим, имеющим при себе приложение

	В) Подавляющее большинство населения голосовали за кандидатов-самовидвиженцев.
	3) неправильное употребление падежной формы существительного с предлогом

	Г) Вопреки распоряжения директора все вышли проститься с Иваном.
	4) нарушение в построении предложения с причастным оборотом

	Д) Я наблюдал за группой ребят, подошедшими к остановке.
	5) неправильное построение предложения с деепричастным оборотом

	
	6) неправильное построение предложения с косвенной речью

	
	7) ошибка в построении предложения с однородными членами


 
Запишите в ответ цифры, расположив их в порядке, соответствующем буквам: 
	А
	Б
	В
	Г
	Д

	 
	 
	 
	 
	 



Задание 4
 Установите соответствие между предложениями и допущенными в них грамматическими ошибками: к каждой позиции первого столбца подберите соответствующую позицию из второго столбца.
	А) Те, кто настойчиво стремится к своей цели, достоин уважения.
	1) неправильное употребление падежной формы существительного с предлогом

	Б) Встречи с выдающимися деятелями искусства и литературы стали традиционными на канале «Культуре».
	2) нарушение связи между подлежащим и сказуемым

	В) Книга не только имеет познавательную ценность, но и большое воспитательное значение.
	3) нарушение в построении предложения с несогласованным приложением

	Г) Протест Катерины, отстаивающий свои человеческие права, имел общественное звучание.
	4) ошибка в построении предложения с однородными членами

	Д) На первом этапе, согласно этой методики, решается система линейных неравенств или уравнений.
	5) неправильное построение предложения с деепричастным оборотом

	
	6) нарушение в построении предложения с причастным оборотом

	
	7) неправильное построение предложений с косвенной речью


 
 
Запишите в ответ цифры, расположив их в порядке, соответствующем буквам: 
	А
	Б
	В
	Г
	Д

	 
	 
	 
	 
	 



Задание 5
  Установите соответствие между предложениями и допущенными в них грамматическими ошибками: к каждой позиции первого столбца подберите соответствующую позицию из второго столбца.
 
	A) Выбирая стиль одежды, подчеркивается индивидуальность.
	1) неправильное построение предложения с прямой и косвенной речью

	Б) Толпы людей были повсюду: на улицах, площадях, скверах.
	2) нарушение связи между подлежащим и сказуемым

	В)В картине «Спящем пастушке» Венецианову удалось пере-дать всю прелесть неяркой русской природы.
	3) нарушение в построении предложения с несогласованным приложением

	Г) Мне было поручено уничтожить засевшего снайпера на дереве.
	4) ошибка в построении предложения с однородными членами

	Д) Витя сказал, что я приду к тебе.
	5)неправильное построение предложения с деепричастным оборотом

	
	6) нарушение в построении предложения с причастным оборотом

	
	7) нарушение в согласовании определения и определяемого слова


 
Запишите в ответ цифры, расположив их в порядке, соответствующем буквам: 
	А
	Б
	В
	Г
	Д

	 
	 
	 
	 
	 



Задание 6
 Установите соответствие между предложениями и допущенными в них грамматическими ошибками: к каждой позиции первого столбца подберите соответствующую позицию из второго столбца.
 
	A) Зелень, вода в прудах, птичий гомон, деревенские песни, охота – это и был тот самый кусочек мира, родившего Тургенева.
	1) ошибка в употреблении причастного оборота

	Б) Мы взяли с собой нехитрую еду: вымоченная накануне в молоке просоленная рыба, вареная картошка, маринованные огурцы.
	2) ошибка в употреблении деепричастного оборота

	В) Подъезжая к лесу, выскочил заяц.
	3) ошибка в построении предложения с однородными членами

	Г) Писатель Панаев, современник Гоголя, отмечал, что у пьесы «Ревизора» успех был «колоссальный»
	4) неправильное построение предложения с косвенной речью

	Д) Вопреки правил орфографии, учащиеся продолжают допускать ошибки.
	5) неправильное употребление падежной формы существительного с предлогом

	
	6) нарушение связи между подлежащим и сказуемым

	
	7) нарушение в построении предложения с несогласованным приложением


 
Запишите в ответ цифры, расположив их в порядке, соответствующем буквам: 
	А
	Б
	В
	Г
	Д

	 
	 
	 
	 
	 



 Задание 7
  Установите соответствие между предложениями и допущенными в них грамматическими ошибками: к каждой позиции первого столбца подберите соответствующую позицию из второго столбца.
	А) И. И. Левитан стремился показать на своих картинах не только красивый вид, но и передать всю трогательность природы.
	1) неправильное употребление падежной формы существительного с предлогом

	Б) М. Горький как-то заметил, что «человек дорог мне своим чудовищным упрямством быть чем-то больше самого себя».
	2) нарушение связи между подлежащим и сказуемым

	В) Те, кто мечтает стать инженером, исследователем, лётчиком, космонавтом, должен развивать свою зрительную память.
	3) нарушение в построении предложения с несогласованным приложением

	Г) Вопреки вчерашнего неблагоприятного прогноза весь день светило яркое солнце.
	4) ошибка в построении предложения с однородными членами

	Д) Вся дорога должна быть в поле зрения водителя, находясь за рулём автомобиля.
	5) неправильное построение предложения с деепричастным оборотом

	
	6) нарушение в построении предложения с причастным оборотом

	
	7) неправильное построение предложения с косвенной речью


 
Запишите в ответ цифры, расположив их в порядке, соответствующем буквам: 
	А
	Б
	В
	Г
	Д

	 
	 
	 
	 
	 



Задание 8 
Установите соответствие между предложениями и допущенными в них грамматическими ошибками: к каждой позиции первого столбца подберите соответствующую позицию из второго столбца.
 
 
	А)Но с деревом опять произошло несчастье: его ветви обрубили, расположенные низко.
	1) неправильное употребление падежной формы существительного с предлогом

	Б) Отдыхая в кресле, передо мной висит картина "Март".
	2) нарушение связи между подлежащим и сказуемым

	В) В шкафу стоят книги, на полках лежат не только газеты, но также и стеклянная посуда.
	3) нарушение в построении предложения с несогласованным приложением

	Г) Проблемы экономики и бизнеса были в центре внимания ведущего телепередачи «Деловой Москвы».
	4) ошибка в построении предложения с однородными членами

	Д) Те, кто читал критическую статью Н. А. Добролюбова, знаком с оценкой критика «тёмного царства».
	5) неправильное построение предложения с деепричастным оборотом

	
	6) нарушение в построении предложения с причастным оборотом

	
	7) неправильное построение предложений с косвенной речью


 
 
Запишите в ответ цифры, расположив их в порядке, соответствующем буквам: 
	А
	Б
	В
	Г
	Д

	 
	 
	 
	 
	 



Задание 9
Установите соответствие между предложениями и допущенными в них грамматическими ошибками: к каждой позиции первого столбца подберите соответствующую позицию из второго столбца.
 
 
	А) По истечению срока годности продукты должны быть сняты с продажи.
	1) неправильное употребление падежной формы существительного с предлогом

	Б) Наполеон однажды заметил, что «я могу проиграть эту битву, но не могу потерять минуту».
	2) нарушение связи между подлежащим и сказуемым

	В) Многие из тех, кто прошли войну, уже не могут участвовать в парадах и праздничных шествиях.
	3) нарушение в построении предложения с несогласованным приложением

	Г) В программе праздничного вечера, который состоится в «Олимпийском» намечались выступления не только русских, а также зарубежных исполнителей.
	4) ошибка в построении предложения с однородными членами

	Д) Средства, отправляющиеся из центра, поступают в банки нашего города с большим опозданием.
	5) неправильное построение предложения с деепричастным оборотом

	
	6) нарушение в построении предложения с причастным оборотом

	
	7) неправильное построение предложений с косвенной речью


 
 
Запишите в ответ цифры, расположив их в порядке, соответствующем буквам: 
	А
	Б
	В
	Г
	Д

	 
	 
	 
	 
	 



 Задание 10

Установите соответствие между предложениями и допущенными в них грамматическими ошибками: к каждой позиции первого столбца подберите соответствующую позицию из второго столбца.
 
 
	А) Обнаружив в кометах органические вещества,была выдвинута новая гипотеза о происхождении жизни.
	1) неправильное употребление падежной формы существительного с предлогом

	Б) Лирический герой — один из центральных персонажей романа «Евгения Онегина».
	2) нарушение связи между подлежащим и сказуемым

	В) Благодаря обучения в медицинском институте Устименко стал работать сельским врачом.
	3) нарушение в построении предложения с несогласованным приложением

	Г) Одному из героев романа, ищущим смысл жизни, открывается путь к внутренней свободе.
	4) ошибка в построении предложения с однородными членами

	Д) Благодаря зрителей за интересные вопросы и искренний интерес, ведущий объявил, что «нас ждёт новая встреча с новым героем».
	5) неправильное построение предложения с деепричастным оборотом

	
	6) нарушение в построении предложения с причастным оборотом

	
	7) неправильное построение предложений с косвенной речью


 
 
Запишите в ответ цифры, расположив их в порядке, соответствующем буквам: 
	А
	Б
	В
	Г
	Д

	 
	 
	 
	 
	 











































Ответы на задания с пояснениями
Вариант 3
Задание 1
Пояснение.
Разберём ошибки.
А) Нарушение в построении предложения с причастным оборотом. Корректно: Учебники, полученные в начале года и указанные в списке, должны быть сданы на перерегистрацию.
Б) Неправильное построение предложения с деепричастным оборотом: нарушена связь между деепричастным оборотом и глаголом-сказуемым. Корректно: Высказав мысль о необходимости разностороннего образования, её очень слабо аргументировали.
В) Неправильное употребление падежной формы существительного с предлогом: с производным предлогом СОГЛАСНО существительное должно стоять в дательном падеже, а не в родительном, как в данном предложении. Корректно: Согласно приказУ последний урок отменялся в связи с проведением субботника.
Г) Неправильное построение предложения с косвенной речью: неуместное сочетание прямой речи и косвенной (сложноподчинённое предложение). Корректно: Иван Сергеевич спросил меня, куда ему идти.
Д) Нарушение связи между подлежащим и сказуемым: подлежащее и сказуемое должны быть согласованы в числе. Корректно: Пять матчей нашей сборной по хоккею выиграно с разгромным счётом.
Ответ:12473.

Задание 2
Пояснение.
Разберём ошибки.
А) Ошибка в построении предложения с косвенной речью. Местоимение Я недопустимо. Корректно: Когда Константину позвонили, он сказал, что ОН придЕТ немедленно или, если речь не о Константине, тогда КТО приедет.
 
Б) Ошибка при использовании несогласованного приложения. Название книги следует писать в начальной форме. Коректно: О романе Булгакова «Мастер и Маргарита» написаны сотни критических статей.
 
В) Ошибка в неправильном употреблении падежной формы существительного с предлогом. Непроизводный предлог «по» в значении «nосле чего-либо» употребляется с именем существительным только в форме предложного падежа: По приездЕ в санаторий мы тут же созвонились с родными, сообщив приятную новость.
 
Г) Много критических замечаний и ценных предложений было внесено в ходе обсуждения вопроса. Ошибка в построении предложения с однородными членами, тип 4. Сказуемое «было внесено», что же вносили? «много замечаний» и «ценных предложений». Нельзя внести замечание, его можно только сделать. То есть с одним из дополнений сказуемое не может быть употреблено.
Корректно: В ходе обсуждения вопроса сделано много критических замечаний и внесено много ценных предложений.
 
Д) Нарушение в построении предложения с причастным оборотом, тип 6. Корректно: Мы гордимся нашими футболистами, победившиМИ английскую команду.
 
Ответ:73146.

Задание 3
 Пояснение.
Разберём ошибки.
А) В одном ряду употреблены явно не однородные члены, поэтому можно: Я пришёл с женой, и у меня было плохое настроение. (Или нечто подобное, но никак не в одном ряду через запятую)
Б) Неправильное построение предложения с деепричастным оборотом: нарушена связь между деепричастным оборотом и глаголом-сказуемым. Корректно: Романы Дюма пробуждают интерес к изучению зарубежной истории.
В) Нарушение связи между подлежащим и сказуемым: подлежащее и сказуемое должны быть согласованы в числе. Корректно: Подавляющее большинство населения голосовалО за кандидатов-самовидвиженцев.
Г) Неправильное употребление падежной формы существительного с предлогом: с производным предлогом ВОПРЕКИ существительное должно стоть в дательном падеже, а не в родительном, как в данном предложении. Корректно: Вопреки распоряжениЮ директора все вышли проститься с Иваном.
Д) Нарушение в построении предложения с причастным оборотом. Корректно: Я наблюдал за группой ребят, подошедших к остановке.
Ответ:75134.

Задание 4
 Пояснение.
А) Те, кто настойчиво стремится к своей цели, достоин уважения. Тип ошибки 2— нарушение связи между подлежащим и сказуемым. Подлежащее ТЕ требует сказуемого во множественном числе: Те, кто настойчиво стремится к своей цели, достоинЫ уважения.
 
Б) Встречи с выдающимися деятелями искусства и литературы стали традиционными на канале «Культуре».Тип ошибки 3 —нарушение в построении предложения с несогласованным приложением. Название канала, имя собственное, ставится в именительном падеже, если оно является приложением, то есть вторым названием. Первое название—канала. Должно быть: Встречи с выдающимися деятелями искусства и литературы стали традиционными на канале «КультурА».
В) Книга не только имеет познавательную ценность, но и большое воспитательное значение. Тип 4— ошибка в построении предложения с однородными членами. В предложениях, в которых однородные члены связаны двойными союзами: не только..., но и...; если не..., то... и др. части двойного союза должны соединять непосредственно однородные члены. В приведённом предложении однородные члены —познавательную ценность и большое воспитательное значение. Значит, каждая часть двойного союза должна стоять ИМЕННО ними. Вот где ошибка: Книга не только имеет. Убираем НЕ ТОЛЬКО от глагола и ставим перед первым однородным членом: Книга имеет не только познавательную ценность, но и большое воспитательное значение.
 
Г) Протест Катерины, отстаивающий свои человеческие права, имел общественное звучание.
Определяем, к какому существительному относится по смыслу причастный оборот отстаивающий свои человеческие права. Права отстаивала Катерина, поэтому Протест Катерины (какой?), отстаивающЕЙ свои человеческие права, имел общественное звучание. Тип ошибки 6.
 
Д) На первом этапе, согласно этой методики, решается система линейных неравенств или уравнений. После предлогов «благодаря», «согласно», «вопреки», «nодобно» имена существительные употребляются только в форме дательного падежа ЧЕМУ? и ни в какой другой, поэтому верно: согласно этой методикЕ.
 
Приведём верное соответствие : 
	А
	Б
	В
	Г
	Д

	2
	3
	4
	6
	1



Задание 5
 Пояснение.
Разберём ошибки.
А) Неправильное построение предложения с деепричастным оборотом: наруше-на связь между деепричастным оборотом и глаголом-сказуемым. Корректно: В выборе стиля одежды подчеркивается индивидуальность.
Б) Ошибка в построении предложения с однородными членами. Корректно: Толпы людей были повсюду: на улицах, площадях, в скверах.
В) Тип ошибки 3 —нарушение в построении предложения с несогласованным приложением. Название картины, имя собственное, ставится в именительном падеже, если оно является приложением, то есть вторым названием. Первое название—картина. Корректно: В картине «СпящИЙ пастушОК» Венецианову удалось передать всю прелесть неяркой русской природы.
Г) Нарушение в построении предложения с причастным оборотом. Корректно: Мне было поручено уничтожить засевшего на дереве снайпера.
Д) Неправильное построение предложения с косвенной речью. Корректно: Витя сказал, что придёт ко МНЕ.
Ответ:54361.

Задание 6
Пояснение.
Разберём ошибки.
А) Нарушение в построении предложения с причастным оборотом. Корректно: Зелень, вода в прудах, птичий гомон, деревенские песни, охота – это и был тот самый кусочек мира, родивший Тургенева.
Б) Нарушение при употреблении ряда однородных членов при обобщающем слове. Корректно: Мы взяли с собой нехитрую еду: вымоченную накануне в молоке просоленную рыбу, вареную картошку, маринованные огурцы.
В) Неправильное построение предложения с деепричастным оборотом: нарушена связь между деепричастным оборотом и глаголом-сказуемым.
Г) нарушение в построении предложения с несогласованным приложением. Название пьесы, имя собственное, ставится в именительном падеже, если оно является приложением, то есть вторым названием. Первое название—пьесы Корректно: Писатель Панаев, современник Гоголя, отмечал, что у пьесы «Ревизор» успех был «колоссальный».
Д) Неправильное употребление падежной формы существительного с предлогом: с производным предлогом ВОПРЕКИ существительное должно стоять в дательном падеже, а не в родительном, как в данном предложении. Корректно: Вопреки правилам орфографии, учащиеся продолжают допускать ошибки.
Ответ:13275.

 Задание 7
 Пояснение.
Разберём ошибки.
А) Ошибка в построении предложения с однородными членами. Корректно: И. И. Левитан стремился не только показать на своих картинах красивый вид, но и передать всю трогательность природы.
Б) Неправильное построение предложения с косвенной речью: неуместно употребление цитирования без изменения лица, от которого ведётся повествование.
В) Нарушение связи между подлежащим и сказуемым: во множественном числе должно быть сказуемое, так как подлежащее во множественном числе. Корректно: Те, кто мечтает стать инженером, исследователем, лётчиком, космонавтом, должНЫ развивать свою зрительную память.
Г) Неправильное употребление падежной формы существительного с предлогом: с производным предлогом ВОПРЕКИ существительное должно стоять в дательном падеже, а не в родительном, как в данном предложении. Корректно: Вопреки вчерашнему неблагоприятному прогнозу весь день светило яркое солнце.
Д) Неправильное построение предложения с деепричастным оборотом: нарушена связь между деепричастным оборотом и глаголом-сказуемым.
Ответ:47215.

Задание 8 
Пояснение.
А) Но с деревом опять произошло несчастье: его ветви обрубили, расположенные низко. Нарушением литературной нормы является разрыв причастного оборота в предложении другими членами предложения, тип ошибки 6. Ошибка вызвана тем, слово «обрубили», являясь сказемым, нарушило правильное словосочетание ветви, расположенные низко. Вынесем его в другое место, сохранив правильный причастный оборот: Но с деревом опять произошло несчастье: его ветви, расположенные низко, обрубили.
 
Б) Отдыхая в кресле, передо мной висит картина "Март". Действие, обозначаемое деепричастным оборотом, должно относиться к подлежащему данного предложения, ошибка типа 5. Отдыхает в кресле явно не картина. Перестриваем предложения полностью: Когда я отдыхаю в кресле, передо мной висит картина "Март".
 
В) В шкафу стоят книги, на полках лежат не только газеты, но также и стеклянная посуда. Ошибка на употребление однородных членов, тип 4. Даже две ошибки. Во-первых: если газеты лежать могут, то посуда должна стоять. А во-вторых, что гораздо чаще встречается в заданиях ЕГЭ, обратите внимание на двойной союз НЕ ТОЛЬКО. Его вторая часть должна быть только НО И. Поэтому всё предложение перестраиваем, чтобы на полке был порядок.
В шкафу стоят не только книги, но и стеклянная посуда, на полках лежат газеты.
 
Г) Проблемы экономики и бизнеса были в центре внимания ведущего телепередачи «Деловой Москвы».Тип ошибки 3 —нарушение в построении предложения с несогласованным приложением. Название телепередачи, имя собственное, ставится в именительном падеже, если оно является приложением, то есть вторым названием. Первое название—телепередачи. Должно быть: Проблемы экономики и бизнеса были в центре внимания ведущего телепередачи «ДеловАЯ МосквА».
 
Д) Те, кто читал критическую статью Н. А. Добролюбова, знаком с оценкой критика «тёмного царства». На этот раз кавычки не указывают на ошибку. В данном предложении ошибка 2— нарушение связи между подлежащим и сказуемым. Подлежащее ТЕ требует сказуемого во множественном числе:Те, кто читал критическую статью Н. А. Добролюбова, знакомЫ с оценкой критика «тёмного царства».
 
 
Приведём верное соответствие : 
	А
	Б
	В
	Г
	Д

	6
	5
	4
	3
	2



Задание 9
Пояснение.
А) По истечению срока годности продукты должны быть сняты с продажи.
Непроизводный предлог «по» в значении «nосле чего-либо» употребляется с именем существительным только в форме предложного падежа, ошибка тип 2, неправильное употребление падежной формы существительного с предлогом.
Поэтому верно: По истеченИИ срока годности
 
Б) Наполеон однажды заметил, что «я могу проиграть эту битву, но не могу потерять минуту».
При попытке передать косвенную речь (тип ошибки 7) смешаны два правила: цитирование с косвенной речью. Нужно оставить что-то одно, и не забыть заменить местоимение «я», если это будет не цитата. Например так: Наполеон однажды заметил, что он может проиграть эту битву, но не можетпотерять минуту». Или так: Наполеон однажды заметил: «Я могу проиграть эту битву, но не могу потерять минуту».
 
В) Многие из тех, кто прошли войну, уже не могут участвовать в парадах и праздничных шествиях.
Ошибка тип 2, нарушение связи между подлежащим и сказуемым. В этом примере мы видим нормальное согласование между многие из тех и не могут, множественное число. Но при этом при союзном слове КТО стоит сказуемое во множественном числе. Должно быть единственное.Поэтому верно: Многие из тех, кто прошЁЛ войну, уже не могут участвовать в парадах и праздничных шествиях.
 
Г) В программе праздничного вечера, который состоится в «Олимпийском», намечались выступления не только русских, а также зарубежных исполнителей.
Слово в кавычках наталкивает на мысль о несогласованном приложении? Нет, это не приложение, это имя собственное, употреблено в роли обстоятельства. У него нет определяемого слова типа дворец, зал.
А ошибка —в однородных членах, тип 4. В предложениях, в которых однородные члены связаны двойными союзами: не только..., но и...; если не..., то... и др. части двойного союза являются постоянными, их нельзя заменять другими словами. В приведённом примере употреблен союз «не только, а также»— а нет такого союза. Есть «не только, но и». Исправляем предложение: В программе праздничного вечера, который состоится в «Олимпийском», намечались выступления не только русских, но и зарубежных исполнителей.
 
Д) Средства, отправляющиеся из центра, поступают в банки нашего города с большим опозданием.
Вы бы хотели, чтобы средства с вашей карты или кошелька перемещались сами, без вашего участия? Средства должны кем-то отправляться. А в примере —они это делают сами. Виной этому курьёзу—неправильное употребление залога, то есть использование действительного причастия вместо страдательного. Исправляем: Средства, отправляЕМЫЕ из центра, поступают в банки нашего города с большим опозданием. Мы оставили форму настоящего времени. Тип ошибки 6.
 
Приведём верное соответствие : 
	А
	Б
	В
	Г
	Д

	1
	7
	2
	4
	6



 Задание 10
Пояснение.
А) Обнаружив в кометах органические вещества, была выдвинута новая гипотеза о происхождении жизни.
Действие, обозначаемое деепричастным оборотом, должно относиться к подлежащему данного предложения. При употреблении деепричастных оборотов надо учитывать, что два производителя действия, обозначенные глаголом-сказуемым и деепричастием, должны совпадать. Поскольку лицо того, кто обнаружил, не указано (но явно гипотеза не могла ничего обнаружить!), перестроим предложения так, чтобы всё было верно: При обнаружении в кометах органические вещества была выдвинута новая гипотеза о происхождении жизни. Тип ошибки 5.
 
Б) Лирический герой — один из центральных персонажей романа «Евгения Онегина».
Тип ошибки 3 —нарушение в построении предложения с несогласованным приложением. Название романа, имя собственное, ставится в именительном падеже, если оно является приложением, то есть вторым названием. Первое название—романа. Должно быть: Лирический герой — один из центральных персонажей романа «ЕвгенИЙ ОнегиН».
 
В) Благодаря обучения в медицинском институте Устименко стал работать сельским врачом.
После предлогов «благодаря», «согласно», «вопреки», «nодобно» имена существительные употребляются только в форме дательного падежа ЧЕМУ? и ни в какой другой, поэтому верно: Благодаря обученИЮ. Тип ошибки 1.
 
Г) Одному из героев романа, ищущим смысл жизни, открывается путь к внутренней свободе.
В предложении есть причастие должно быть согласовано со словом, которому оно подчиняется в роде, числе и падеже. Определим, к какому слову относится причастие—к «одному», следовательно вопрос задаём какому?.
Одному (какому?) из героев романа, ищущЕМУ смысл жизни, открывается путь к внутренней свободе. Тип ошибки 6.
 
Д) Благодаря зрителей за интересные вопросы и искренний интерес, ведущий объявил, что «нас ждёт новая встреча с новым героем».
Несмотря на присутствие слова благодаря —оно здесь не предлог, а деепричастие!—ошибка в предложении другая. При попытке передать косвенную речь (тип ошибки 7) смешаны два правила: цитирование с косвенной речью. Нужно оставить что-то одно. Например так: Благодаря зрителей за интересные вопросы и искренний интерес, ведущий объявил, что нас ждёт новая встреча с новым героем. Или так: Благодаря зрителей за интересные вопросы и искренний интерес, ведущий объявил: «Нас ждёт новая встреча с новым героем».
 
Приведём верное соответствие : 
	А
	Б
	В
	Г
	Д

	5
	3
	1
	6
	7







































Вариант 4
Задание 1 
Установите соответствие между предложениями и допущенными и них грамматическими ошибками: к каждой позиции первого столбца подберите соответствующую позицию из второго столбца.
 
	А) Работая над окончательным вариантом рукописи, меня ничто так не вдохновляло, как будущий успех моей книги.
	1) неправильное употребление падежной формы существительного с предлогом

	Б) Те, кто обращался к поэзии Б. Пастернака, ошеломлён неожиданными метафорами, выразительностью антитез, сцеплением антонимов.
	2) нарушение связи между подлежащим и сказуемым

	В) Новый фильм будет демонстрироваться в кинотеатрах «Салюте» и «Севере».
	3) нарушение в построении предложения с несогласованным приложением

	Г) Школьники нашего села охотно помогали группе археологов, приехавшим из Новгорода.
	4) ошибка в построении предложения с однородными членами

	Д) Благодаря внимания общества к этой проблеме на сегодняшний день она самая актуальная.
	5) неправильное построение предложения с деепричастным оборотом

	
	6) нарушение в построении предложения с причастным оборотом

	
	7) неправильное построение предложения с косвенной речью


 
Запишите в ответ цифры, расположив их в порядке, соответствующем буквам: 
	А
	Б
	В
	Г
	Д

	 
	 
	 
	 
	 



Задание 2
 Установите соответствие между предложениями и допущенными в них грамматическими ошибками: к каждой позиции первого столбца подберите соответствующую позицию из второго столбца.
 
 
	А) По истечению срока годности продукты должны быть сняты с продажи.
	1) неправильное употребление падежной формы существительного с предлогом

	Б) Наполеон однажды заметил, что «я могу проиграть эту битву, но не могу потерять минуту».
	2) нарушение связи между подлежащим и сказуемым

	В) Многие из тех, кто прошли войну, уже не могут участвовать в парадах и праздничных шествиях.
	3) нарушение в построении предложения с несогласованным приложением

	Г) В программе праздничного вечера, который состоится в «Олимпийском» намечались выступления не только русских, а также зарубежных исполнителей.
	4) ошибка в построении предложения с однородными членами

	Д) Средства, отправляющиеся из центра, поступают в банки нашего города с большим опозданием.
	5) неправильное построение предложения с деепричастным оборотом

	
	6) нарушение в построении предложения с причастным оборотом

	
	7) неправильное построение предложений с косвенной речью


 
 
Запишите в ответ цифры, расположив их в порядке, соответствующем буквам: 
	А
	Б
	В
	Г
	Д

	 
	 
	 
	 
	 



 Задание 3
 Установите соответствие между предложениями и допущенными в них грамматическими ошибками: к каждой позиции первого столбца подберите соответствующую позицию из второго столбца.
 
	A) В саду стрекотали кузнечики, цикады, насекомые.
	1) ошибка в построении предложения с причастным оборотом

	Б) Удивлённый кот случившимся, перестал красть.
	2) ошибка в употреблении деепричастного оборота

	В) Экономно потребляя бензин, решается задача энергосбережения.
	3) нарушение норм управления

	Г) Счастливы те, кто приближаются в своей жизни к идеалу, сложившемуся в юности.
	4) неправильное построение предложения с косвенной речью

	Д) Приезжий турист спросил у прохожего, как мне найти почту.
	5) нарушение в построении предложения с несогласованным приложением

	
	6) нарушение связи между подлежащим и сказуемым

	
	7) ошибка в построении предложения с однородными членами


 
Запишите в ответ цифры, расположив их в порядке, соответствующем буквам: 
	А
	Б
	В
	Г
	Д

	 
	 
	 
	 
	 



Задание 4
  Установите соответствие между предложениями и допущенными в них грамматическими ошибками: к каждой позиции первого столбца подберите соответствующую позицию из второго столбца.
 
	А) И. И. Левитан стремился показать на своих картинах не только красивый вид, но и передать всю трогательность природы.
	1) неправильное употребление падежной формы существительного с предлогом

	Б) М. Горький как-то заметил, что «человек дорог мне своим чудовищным упрямством быть чем-то больше самого себя».
	2) нарушение связи между подлежащим и сказуемым

	В) Те, кто мечтает стать инженером, исследователем, лётчиком, космонавтом, должен развивать свою зрительную память.
	3) нарушение в построении предложения с несогласованным приложением

	Г) Вопреки вчерашнего неблагоприятного прогноза весь день светило яркое солнце.
	4) ошибка в построении предложения с однородными членами

	Д) Вся дорога должна быть в поле зрения водителя, находясь за рулём автомобиля.
	5) неправильное построение предложения с деепричастным оборотом

	
	6) нарушение в построении предложения с причастным оборотом

	
	7) неправильное построение предложения с косвенной речью


 
Запишите в ответ цифры, расположив их в порядке, соответствующем буквам: 
	А
	Б
	В
	Г
	Д

	 
	 
	 
	 
	 






Задание 5
  Установите соответствие между предложениями и допущенными в них грамматическими ошибками: к каждой позиции первого столбца подберите соответствующую позицию из второго столбца.
 
	А) Автор рассказал об изменениях в книге, готовящейся им к переизданию.
	1) неправильное употребление падежной формы существительного с предлогом

	Б) Родители требовали, чтобы я по приезду отправил им подробный отчёт и рассказал всё в мельчайших подробностях.
	2) нарушение связи между подлежащим и сказуемым

	В) Мальчишка, катавшийся на велосипеде и который с него упал, сидел рядом с мамой, прикрывая разбитое колено.
	3) нарушение в построении предложения с несогласованным приложением

	Г) В комнату буквально влетела дочь и с восторгом прокричала: «Там пони, оно катает детей! Всех! Идём!»
	4) ошибка в построении предложения с однородными членами

	Д) Заглянув на урок, директору представилась интересная картина.
	5) неправильное построение предложения с деепричастным оборотом

	
	6) нарушение в построении предложения с причастным оборотом

	
	7) неправильное построение предложений с косвенной речью


 
Запишите в ответ цифры, расположив их в порядке, соответствующем буквам: 
	А
	Б
	В
	Г
	Д

	 
	 
	 
	 
	 


 

Задание 6
 Установите соответствие между предложениями и допущенными в них грамматическими ошибками: к каждой позиции первого столбца подберите соответствующую позицию из второго столбца.
 
 
	А) Он спросил, знаю я о болезни матери.
	1) неправильное употребление падежной формы существительного с предлогом

	Б) Приготовленные оладьи мамой были необыкновенно вкусны.
	2) нарушение связи между подлежащим и сказуемым

	В) Высота скульптуры «Рабочего и колхозницы» составляет 25 метров, а общий вес – около 185 тонн.
	3) нарушение в построении предложения с несогласованным приложением

	Г) Слушатели передачи ожидали и надеялись на встречу с известным телеведущим.
	4) ошибка в построении предложения с однородными членами

	Д) По завершению эксперимента учёные опубликуют аналитический отчёт.
	5) неправильное построение предложения с деепричастным оборотом

	
	6) нарушение в построении предложения с причастным оборотом

	
	7) неправильное построение предложений с косвенной речью


 
Запишите в ответ цифры, расположив их в порядке, соответствующем буквам: 
	А
	Б
	В
	Г
	Д

	 
	 
	 
	 
	 



 Задание 7
  Установите соответствие между предложениями и допущенными в них грамматическими ошибками: к каждой позиции первого столбца подберите соответствующую позицию из второго столбца.
	A) Мы увлекаемся и читаем приключенческую литературу.
	1) ошибка в употреблении причастного оборота

	Б) Если не мать, то отец осудят твой поступок.
	2) ошибка в употреблении деепричастного оборота

	В) Переходя улицу, меня оштрафовал милиционер.
	3) нарушение связи подлежащего и сказуемого

	Г) Я увлеклась рассказом Чехова «Дамой с собачкой».
	4) неправильное употребление падежной формы существительного с предлогом

	Д) Мы согласились с коллективом одноклассников, принявшими решение об организации помощи ветеранам.
	5) ошибка в построении предложения с однородными членами

	
	6) нарушение в построении предложения с несогласованным приложением

	
	7) неправильное построение сложноподчинённого предложения


 
Запишите в ответ цифры, расположив их в порядке, соответствующем буквам: 
	А
	Б
	В
	Г
	Д

	 
	 
	 
	 
	 



Задание 8 
 Установите соответствие между предложениями и допущенными в них грамматическими ошибками: к каждой позиции первого столбца подберите соответствующую позицию из второго столбца.
 
 
	А)Но с деревом опять произошло несчастье: его ветви обрубили, расположенные низко.
	1) неправильное употребление падежной формы существительного с предлогом

	Б) Отдыхая в кресле, передо мной висит картина "Март".
	2) нарушение связи между подлежащим и сказуемым

	В) В шкафу стоят книги, на полках лежат не только газеты, но также и стеклянная посуда.
	3) нарушение в построении предложения с несогласованным приложением

	Г) Проблемы экономики и бизнеса были в центре внимания ведущего телепередачи «Деловой Москвы».
	4) ошибка в построении предложения с однородными членами

	Д) Те, кто читал критическую статью Н. А. Добролюбова, знаком с оценкой критика «тёмного царства».
	5) неправильное построение предложения с деепричастным оборотом

	
	6) нарушение в построении предложения с причастным оборотом

	
	7) неправильное построение предложений с косвенной речью


 
Запишите в ответ цифры, расположив их в порядке, соответствующем буквам: 
	А
	Б
	В
	Г
	Д

	 
	 
	 
	 
	 



Задание 9
 Установите соответствие между предложениями и допущенными в них грамматическими ошибками: к каждой позиции первого столбца подберите соответствующую позицию из второго столбца.
	А) Каждый, кто читал повесть А.С. Пушкина «Капитанская дочка», сочувствуют главным героям.
	1) неправильное употребление падежной формы существительного с предлогом

	Б) О творчестве великого композитора П. И. Чайковского повествуется в рассказе К. Г. Паустовского «Скрипучих половицах».
	2) нарушение связи между подлежащим и сказуемым

	В) Иллюстрации к рассказам всем очень понравились, присланные на конкурс.
	3) нарушение в построении предложения с несогласованным приложением

	Г) Погасив свет, комната погрузилась во мрак.
	4) ошибка в построении предложения с однородными членами

	Д) Благодаря состоявшегося разговора с Гайдном решение Бетховена учиться у знаменитого композитора и ехать в Вену укрепилось.
	5) неправильное построение предложения с деепричастным оборотом

	
	6) нарушение в построении предложения с причастным оборотом

	
	7) неправильное построение предложения с косвенной речью



Запишите в ответ цифры, расположив их в порядке, соответствующем буквам: 
	А
	Б
	В
	Г
	Д

	 
	 
	 
	 
	 



 Задание 10
Установите соответствие между предложениями и допущенными в них грамматическими ошибками: к каждой позиции первого столбца подберите соответствующую позицию из второго столбца.
 
	A) На земле, воде и воздухе — всюду мы защищены!
	1) ошибка в употреблении причастного оборота

	Б) У него было раскрасневшееся лицо от мороза.
	2) ошибка в употреблении деепричастного оборота

	В) Составляя предложение, мне было сделано замечание.
	3) нарушение связи подлежащего и сказуемого

	Г) Роман, а не повесть будут опубликованы в ближайшем номере альманаха.
	4) неправильное употребление падежной формы существительного с предлогом

	Д) По прилёту в столицу первым делом друзья отправились на Воробьёвы горы.
	5) нарушение в построении предложения с несогласованным приложением

	
	6) ошибка в построении предложения с однородными членами

	
	7) неправильное построение предложения с косвенной речью



Запишите в ответ цифры, расположив их в порядке, соответствующем буквам: 
	А
	Б
	В
	Г
	Д

	 
	 
	 
	 
	 




Ответы на задания с пояснениями
Вариант 4
Задание 1
Пояснение.
Разберём ошибки.
А) Неправильное построение предложения с деепричастным оборотом: нарушена связь между деепричастием и глаголом-сказуемым.
Б) Нарушение связи между подлежащим и сказуемым: в том же числе должно быть сказуемое, как и подлежащее. Корректно: Те, кто обращался к поэзии Б. Пастернака, ошеломленЫ неожиданными метафорами, выразительностью антитез, сцеплением антонимов.
В) В предложении с несогласованным приложением приложение употребляется в именительном падеже, если стоит с определяемым словом. Корректно: Новый фильм будет демонстрироваться в кинотеатрах «Салют» и «Север».
Г) Нарушение в построении предложения с причастным оборотом. Причастие должно быть в том же числе и падеже, что и определяемое слово. Корректно: Школьники нашего села охотно помогали группе археологов, приехавшей из Новгорода.
Д) Неправильное употребление падежной формы существительного с предлогом. С производным предлогом БЛАГОДАРЯ существительное должно стоять в дательном падеже, а не в родительном, как в данном предложении. Корректно: Благодаря вниманиЮ общества к этой проблеме на сегодняшний день она самая актуальная.
Ответ:52361.

Задание 2
Пояснение.
А) По истечению срока годности продукты должны быть сняты с продажи.
Непроизводный предлог «по» в значении «nосле чего-либо» употребляется с именем существительным только в форме предложного падежа, ошибка тип 2, неправильное употребление падежной формы существительного с предлогом.
Поэтому верно: По истеченИИ срока годности
 
Б) Наполеон однажды заметил, что «я могу проиграть эту битву, но не могу потерять минуту».
При попытке передать косвенную речь (тип ошибки 7) смешаны два правила: цитирование с косвенной речью. Нужно оставить что-то одно, и не забыть заменить местоимение «я», если это будет не цитата. Например так: Наполеон однажды заметил, что он может проиграть эту битву, но не можетпотерять минуту». Или так: Наполеон однажды заметил: «Я могу проиграть эту битву, но не могу потерять минуту».
 
В) Многие из тех, кто прошли войну, уже не могут участвовать в парадах и праздничных шествиях.
Ошибка тип 2, нарушение связи между подлежащим и сказуемым. В этом примере мы видим нормальное согласование между многие из тех и не могут, множественное число. Но при этом при союзном слове КТО стоит сказуемое во множественном числе. Должно быть единственное.Поэтому верно: Многие из тех, кто прошЁЛ войну, уже не могут участвовать в парадах и праздничных шествиях.
 
Г) В программе праздничного вечера, который состоится в «Олимпийском», намечались выступления не только русских, а также зарубежных исполнителей.
Слово в кавычках наталкивает на мысль о несогласованном приложении? Нет, это не приложение, это имя собственное, употреблено в роли обстоятельства. У него нет определяемого слова типа дворец, зал.
А ошибка —в однородных членах, тип 4. В предложениях, в которых однородные члены связаны двойными союзами: не только..., но и...; если не..., то... и др. части двойного союза являются постоянными, их нельзя заменять другими словами. В приведённом примере употреблен союз «не только, а также»— а нет такого союза. Есть «не только, но и». Исправляем предложение: В программе праздничного вечера, который состоится в «Олимпийском», намечались выступления не только русских, но и зарубежных исполнителей.
 
Д) Средства, отправляющиеся из центра, поступают в банки нашего города с большим опозданием.
Вы бы хотели, чтобы средства с вашей карты или кошелька перемещались сами, без вашего участия? Средства должны кем-то отправляться. А в примере —они это делают сами. Виной этому курьёзу—неправильное употребление залога, то есть использование действительного причастия вместо страдательного. Исправляем: Средства, отправляЕМЫЕ из центра, поступают в банки нашего города с большим опозданием. Мы оставили форму настоящего времени. Тип ошибки 6.
 
Приведём верное соответствие : 
	А
	Б
	В
	Г
	Д

	1
	7
	2
	4
	6



Задание 3
 Пояснение.
Разберём ошибки.
А) Смешение родовидовых понятий в ряду однородных членов: кузнечики и цикады - это и есть насекомые.
 
Б) Нарушение в построении предложения с причастным оборотом. Нарушением литературной нормы является употребление определяемого слова, разрывающего причастный оборот. Главное слово "кот" должно стоять либо ДО, либо ПОСЛЕ оборота. Корректно: Кот, удивлённый случившимся, перестал красть.
 
В) Неправильное построение предложения с деепричастным оборотом: нарушена связь между деепричастным оборотом и глаголом-сказуемым. Корректно: Экономно потребляя бензин, вы решаете задачу энергосбережения.
 
Г) Нарушение связи между подлежащим и сказуемым: подлежащее и сказуемое должны быть согласованы в числе. Корректно: Счастливы те, кто приближаЕтся в своей жизни к идеалу, сложившемуся в юности.
Разработчики КИМов считают, что при союзном слове КТО нужно писать сказуемое только в единственном числе.
Д) Неправильное построение предложения с косвенной речью: неуместное сочетание прямой речи и косвенной (сложноподчинённое предложение). Чтобы исправить предложение, нужно убрать местоимение мне, его нельзя употреблять при передаче косвенной речи.Верно: Приезжий турист спросил у прохожего, как ЕМУ найти почту.
Ответ:71264.

Задание 4
 Пояснение.
Разберём ошибки.
А) Ошибка в построении предложения с однородными членами. Корректно: И. И. Левитан стремился не только показать на своих картинах красивый вид, но и передать всю трогательность природы.
Б) Неправильное построение предложения с косвенной речью: неуместно употребление цитирования без изменения лица, от которого ведётся повествование.
В) Нарушение связи между подлежащим и сказуемым: во множественном числе должно быть сказуемое, так как подлежащее во множественном числе. Корректно: Те, кто мечтает стать инженером, исследователем, лётчиком, космонавтом, должНЫ развивать свою зрительную память.
Г) Неправильное употребление падежной формы существительного с предлогом: с производным предлогом ВОПРЕКИ существительное должно стоять в дательном падеже, а не в родительном, как в данном предложении. Корректно: Вопреки вчерашнему неблагоприятному прогнозу весь день светило яркое солнце.
Д) Неправильное построение предложения с деепричастным оборотом: нарушена связь между деепричастным оборотом и глаголом-сказуемым.
Ответ:47215.

Задание 5
 Пояснение.
А) Автор рассказал об изменениях в книге, готовящейся им к переизданию.
Ошибкой будет неправильное употребление залога, то есть использование действительного причастия вместо страдательного, тип ошибки 6. Поскольку книга сама готовиться не может, нужно и причастие другое, вместо действительного —страдательное. Исправляем: Автор рассказал об изменениях в книге, подготавливаемой им к переизданию.
 
Б) Родители требовали, чтобы я по приезду отправил им подробный отчёт и рассказал всё в мельчайших подробностях.
Непроизводный предлог «по» в значении «nосле чего-либо» употребляется с именем существительным только в форме предложного падежа. Тип ошибки 1. Поэтому по приездЕ.
 
В) Мальчишка, катавшийся на велосипеде и который с него упал, сидел рядом с мамой, прикрывая разбитое колено.
Использование в качестве однородных членов различных синтаксических элементов предложения является ошибкой. Тип ошибки 4.
Объединение отношениями однородности причастного оборота и придаточного предложения, как в данном примере, —один из примеров такой ошибки. Нужно сделать либо два однородных причастных оборота, либо СПП с двумя однородными сказуемыми. Например: Мальчишка, катавшийся на велосипеде и упавший с него, сидел рядом с мамой, прикрывая разбитое колено. Или: Мальчишка, который катался на велосипеде и с него упал, сидел рядом с мамой, прикрывая разбитое колено.
 
Г) В комнату буквально влетела дочь и с восторгом прокричала: «Я видела, там пони катало детей! Всех! Идём!»
Ошибки передаче косвенной речи нет, есть нормально оформленная цитата. А вот пони...Тип ошибки 2.
Если это пони-девочка, то допустимо ОНА катала( и красивая). А если неизвестно кто или неважно, то только мужской род: катал ОН (и уставший). Поэтому исправляем на «Я видела, там пони катаЛ детей! Всех! Идём!»
 
Д) Заглянув на урок, директору представилась интересная картина.
...и сказала: «Здравствуйте! Меня зовут Мадонна Рафаэловна»
Курьёзность информации налицо, и лишь потому, что и деепричастие «заглянув», и сказуемое «представилась» относятся к картине. А должен быть заглянуть директор и увидеть нечто интересное. Тип ошибки 5.
Исправляем: Когда директор заглянул на урок, ему представилась интересная картина.
 
 
Запишите в ответ цифры, расположив их в порядке, соответствующем буквам:

	А
	Б
	В
	Г
	Д

	6
	1
	4
	2
	5




Задание 6
Пояснение.
А) Он спросил, знаю я о болезни матери. Ошибка при передаче косвенной речи (тип 7) состоит в том, что в форме косвенного вопроса дложна стоять частица ЛИ. Должно быть: Он спросил, знаю ЛИ я о болезни матери.
 
Б) Приготовленные оладьи мамой были необыкновенно вкусны. Нарушение построения предложения с причастным оборотом , тип 6. Ошибка вызвана тем, слово «оладьи», являясь главным словом в причастном обороте, стоит внутри него. Место определяемого слова либо до,либо после оборота. Можно исправить так: Оладьи, приготовленные мамой, были необыкновенно вкусны. Или: Приготовленные мамой оладьи были необыкновенно вкусны.
 
В) Высота скульптуры «Рабочего и колхозницы» составляет 25 метров, а общий вес – около 185 тонн.Тип ошибки 3 —нарушение в построении предложения с несогласованным приложением. Название скульптуры, имя собственное, ставится в именительном падеже, если оно является приложением, то есть вторым названием. Первое название—скульптуры. Должно быть: Высота скульптуры «РабочИЙ и колхозницА» составляет 25 метров, а общий вес – около 185 тонн.
 
Г) Слушатели передачи ожидали и надеялись на встречу с известным телеведущим. Это ошибка типа 4 в построении предложения с однородными членами вызвана тем, что к двум сказуемым «ожидали» и «надеялись» относится одно дополнение «на встречу». Ошибка состоит в том, к общему дополнению невозможно поставить общий вопрос. Предложение можно перестроить так: Слушатели передачи ожидали встречи с известным телеведущим и надеялись на неё. Убираем общее дополнение, каждому сказуемому —своё.
 
Д) По завершению эксперимента учёные опубликуют аналитический отчёт. Ошибка тип 1 состоит в неверной употреблении падежной формы существительного с предлогом.
Непроизводный предлог «по» в значении «nосле чего-либо» употребляется с именем существительным только в форме предложного падежа: по завершенИИ.
 
Приведём верное соответствие : 
	А
	Б
	В
	Г
	Д

	7
	6
	3
	4
	1



 Задание 7
 Пояснение.
Разберём ошибки.
А) Ошибка в построении предложения с однородными членами. Корректно: Мы увлекаемся приключенческой литературой и читаем её.
Б) Нарушение связи между подлежащим и сказуемым: сказуемое должно согласоваться с ближайшим подлежащим. Корректно: Если не мать, то отец осудИт твой поступок.
В) Неправильное построение предложения с деепричастным оборотом: нарушена связь между деепричастным оборотом и глаголом-сказуемым. Корректно: Переходя улицу, я был оштрафован милиционером.
Г) Нарушение в построении предложения с несогласованным приложением. Название рассказа, имя собственное, ставится в именительном падеже, если оно является приложением, то есть вторым названием. Первое название—рассказом. Корректно: Я увлеклась рассказом Чехова «Дама с собачкой».
Д) Нарушение в построении предложения с причастным оборотом. Корректно: Мы согласились с коллективом одноклассников, принявшиХ решение об организации помощи ветеранам.
Ответ:53261.

Задание 8 
Пояснение.
А) Но с деревом опять произошло несчастье: его ветви обрубили, расположенные низко. Нарушением литературной нормы является разрыв причастного оборота в предложении другими членами предложения, тип ошибки 6. Ошибка вызвана тем, слово «обрубили», являясь сказемым, нарушило правильное словосочетание ветви, расположенные низко. Вынесем его в другое место, сохранив правильный причастный оборот: Но с деревом опять произошло несчастье: его ветви, расположенные низко, обрубили.
 
Б) Отдыхая в кресле, передо мной висит картина "Март". Действие, обозначаемое деепричастным оборотом, должно относиться к подлежащему данного предложения, ошибка типа 5. Отдыхает в кресле явно не картина. Перестриваем предложения полностью: Когда я отдыхаю в кресле, передо мной висит картина "Март".
 
В) В шкафу стоят книги, на полках лежат не только газеты, но также и стеклянная посуда. Ошибка на употребление однородных членов, тип 4. Даже две ошибки. Во-первых: если газеты лежать могут, то посуда должна стоять. А во-вторых, что гораздо чаще встречается в заданиях ЕГЭ, обратите внимание на двойной союз НЕ ТОЛЬКО. Его вторая часть должна быть только НО И. Поэтому всё предложение перестраиваем, чтобы на полке был порядок.
В шкафу стоят не только книги, но и стеклянная посуда, на полках лежат газеты.
 
Г) Проблемы экономики и бизнеса были в центре внимания ведущего телепередачи «Деловой Москвы».Тип ошибки 3 —нарушение в построении предложения с несогласованным приложением. Название телепередачи, имя собственное, ставится в именительном падеже, если оно является приложением, то есть вторым названием. Первое название—телепередачи. Должно быть: Проблемы экономики и бизнеса были в центре внимания ведущего телепередачи «ДеловАЯ МосквА».
 
Д) Те, кто читал критическую статью Н. А. Добролюбова, знаком с оценкой критика «тёмного царства». На этот раз кавычки не указывают на ошибку. В данном предложении ошибка 2— нарушение связи между подлежащим и сказуемым. Подлежащее ТЕ требует сказуемого во множественном числе:Те, кто читал критическую статью Н. А. Добролюбова, знакомЫ с оценкой критика «тёмного царства».
 
 
Приведём верное соответствие : 
	А
	Б
	В
	Г
	Д

	6
	5
	4
	3
	2



Задание 9
Пояснение.
Разберём ошибки.
А) Нарушена связь между подлежащим и сказуемым. Корректно: КАЖДЫЙ, кто читал повесть А.С. Пушкина «Капитанская дочка», СОЧУВСТВУЕТ главным героям (в единственном числе должно быть сказуемое, так как подлежащее в единственном числе).
Б) В предложении с несогласованным приложением приложение употребляется в именительном падеже, если стоит с определяемым словом. Корректно: О творчестве великого композитора П. И. Чайковского повествуется в рассказе К. Г. Паустовского «Скрипучие половицы».
В) Неверно построено предложение с причастным оборотом. Корректно: Присланные на конкурс иллюстрации к рассказам всем очень понравились.
Г) Нарушена связь между деепричастным оборотом и глаголом-сказуемым (по смыслу подразумевается, что комната сама погасила свет и потом погрузилась во тьму).
Д) С производным предлогом БЛАГОДАРЯ существительное должно стоять в дательном падеже, а не в родительном, как в данном предложении. Корректно: Благодаря состоявшемуся разговору с Гайдном решение Бетховена учиться у знаменитого композитора и ехать в Вену укрепилось.
Ответ:23651.

 Задание 10
Пояснение.
Разберём ошибки.
А) Ошибка в построении предложения с однородными членами. Корректно: На земле, в воде и воздухе — всюду мы защищены!
Б) Нарушение в построении предложения с причастным оборотом. Корректно: У него было раскрасневшееся от мороза лицо.
В) Неправильное построение предложения с деепричастным оборотом: нарушена связь между деепричастным оборотом и глаголом-сказуемым. Корректно: Составляя предложение, я получил замечание.
Г) Нарушение связи между подлежащим и сказуемым: ближайшее подлежащее и сказуемое должны быть согласованы в числе. Корректно: Роман, а не повесть будЕт опубликован в ближайшем номере альманаха.
Д) Ошибка в употреблении предлога ПО с существительным. Корректно: По прилётЕ в столицу первым делом друзья отправились на Воробьёвы горы.
Ответ:61234.
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